ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮЖДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«Шарьинский агарный техникум Костромской области»

Рассмотрено на заседании предметноцикловой комиссии протокол № 8 от $30.06.2023 \ \Gamma$

УIBEPЖ,	ДАЮ		
Директор	ОГБПОУ	«Шарьинский	аграрный
техникум]	Костромско	ой области»	
		_ И.М. Лисина	
Приказ №	01-20/101 -	- к от 31.08.2023	3 г.

ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

Уровень профессионального образования

Среднее профессиональное образование

Образовательная программа

подготовки специалистов среднего звена

Специальность 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство

Форма обучения - очная

Квалификация выпускника

Техник

Нормативный срок обучения: на базе среднего общего образования – 1 года 10 месяцев (Техник) на базе основного общего образования - 2 год 10 месяцев (Техник)

Организация разработчик: областное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Шарьинский агарный техникум Костромской области»

Настоящая основная образовательная программа по специальности среднего профессионального образования (далее – ПООП, ПООП СПО) разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство, утвержденного Приказом Минпросвещения России от 05.05.2022 г. N 309.

ПООП определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 35.02.12 Садово-парковое и ландшафтное строительство планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.

Содержание

Содержание	3
Раздел 1. Общие положения	4
Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы	5
Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника	5
Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы	6
4.1. Общие компетенции	6
4.2. Профессиональные компетенции	10
Раздел 5. Структура образовательной программы	50
5.1. Учебный план	50
5.2. Примерный календарный учебный график	56
5.3. Рабочая программа воспитания	58
5.4. Календарный план воспитательной работы	58
Раздел 6. Примерные условия реализации образовательной программы	58
6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы	58
6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы	72
6.3. Требования к практической подготовке обучающихся	77
6.4. Требования к организации воспитания обучающихся	78
6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы	78
6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы	79
Раздел 7. Формирование оценочных средств для проведения государственной итоговой	70

Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая основная образовательная программа среднего профессионального образования (далее — ПООП СПО) по специальности 35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство» разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 35.02.12 «Садовопарковое и ландшафтное строительство», утвержденного Приказом Минпросвещения России от 05 мая 2022 г. № 309 (далее ФГОС СПО).

ПООП определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство», планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия образовательной деятельности.

ПООП разработана для реализации образовательной программы на базе среднего общего образования.

Образовательная программа, реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и ФГОС СПО с учетом получаемой специальности.

- 1.2. Нормативные основания для разработки ПООП:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 апреля 2021 г. № 153 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 05 мая 2022 г. № 309 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство»;
- Приказ Минобрнауки России от 14 июня 2013 г. № 464 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минпросвещения России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 5 августа 2020 г. «О практической подготовке обучающихся» (вместе с «Положением о практической подготовке обучающихся»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 09 сентября 2020 г. № 599н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по благоустройству и озеленению территорий и объектов»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации 02 сентября 2020 г. № 559н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист в области декоративного садоводства»;

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ПООП:

ФГОС СПО – федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ПООП – примерная основная образовательная программа;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

ЛР – личностные результаты;

СГ – социально-гуманитарный цикл;

ОП – общепрофессиональный цикл;

 Π – профессиональный цикл;

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОП – общепрофессиональная дисциплина;

ДЭ – демонстрационный экзамен;

ГИА – государственная итоговая аттестация.

Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

При разработке образовательной программы организация устанавливает направленность, которая соответствует специальности в целом.

Получение образования по специальности допускается только в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования.

Формы обучения: очная, очно-заочная, заочная.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе среднего общего образования по квалификации: техник – 2952 академических часов.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе среднего общего образования по квалификации: техник -1 год 10 месяцев.

Объем программы по освоению программы среднего профессионального образования на базе основного общего образования с одновременным получением среднего общего образования: 4428 академических часов, со сроком обучения 2 года 10 месяцев.

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

- 3.1. Области профессиональной деятельности выпускников¹: 10. Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн; 16. Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство (в сфере благоустройства и озеленения населенных пунктов, реконструкции и содержании объектов ландшафтной архитектуры и других озелененных территорий); 13. Сельское хозяйство (в сфере выращивания посадочного материала древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав для использования в озеленении населенных пунктов).
 - 3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям:

¹ Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2014 г. № 667н «О реестре профессиональных стандартов (перечне видов деятельности)» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 ноября 2014 г., регистрационный № 34779).

Наименование основных видов	Наименование профессиональных
деятельности	модулей
Техническое и организационное обеспечение	ПМ 01. Техническое и организационное
производства работ одного вида	обеспечение производства работ одного
(благоустройство, озеленение, техническое	вида (благоустройство, озеленение,
обслуживание, содержание) на территориях и	техническое обслуживание, содержание) на
объектах	территориях и объектах
Организация работ по выращиванию	ПМ 02. Организация работ по
древесно-кустарниковой, цветочно-	выращиванию древесно-кустарниковой,
декоративной растительности и газонных	цветочно-декоративной растительности и
трав в декоративном садоводстве	газонных трав в декоративном садоводстве
Выполнение работ по одной или нескольким	ПМ 03. Выполнение работ по одной или
профессиям рабочих, должностям служащих	нескольким профессиям рабочих,
	должностям служащих
Элементы цифровизации в	ПМ 04 Элементы цифровизации в
профессиональной деятельности	профессиональной деятельности

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

4.1. Общие компетенции

Код	Формулировка компетенции	Знания, умения
OK 01	Выбирать способы	Умения:
	решения задач	- распознавать задачу и/или проблему в
	профессиональной	профессиональном и/или социальном контексте;
	деятельности	- анализировать задачу и/или проблему и выделять её
	применительно к	составные части;
	различным	- определять этапы решения задачи;
	контекстам	- выявлять и эффективно искать информацию,
		необходимую для решения задачи и/или проблемы;
		- составлять план действия;
		- определять необходимые ресурсы;
		- владеть актуальными методами работы в
		профессиональной и смежных сферах;
		- реализовывать составленный план;
		оценивать результат и последствия своих действий
		(самостоятельно или с помощью наставника)

		Знания:
		- актуальный профессиональный и социальный контекст,
		в котором приходится работать и жить;
		- основные источники информации и ресурсы для
		решения задач и проблем в профессиональном и/или
		социальном контексте;
		- алгоритмы выполнения работ в профессиональной и
		смежных областях;
		- методы работы в профессиональной и смежных сферах;
		- структуру плана для решения задач;
		- порядок оценки результатов решения задач
010.00	***	профессиональной деятельности
OK 02	Использовать	Умения:
	современные	- определять задачи для поиска информации;
	средства поиска,	- определять необходимые источники информации;
	анализа и	- планировать процесс поиска;
	интерпретации	- структурировать получаемую информацию;
	информации, и	- выделять наиболее значимое в перечне информации;
	информационные	- оценивать практическую значимость результатов
	технологии для	поиска;
	выполнения задач	- оформлять результаты поиска;
	профессиональной	- применять средства информационных технологий для
	деятельности	решения профессиональных задач;
		- использовать современное программное обеспечение.
		Знания:
		- номенклатура информационных источников,
		применяемых в профессиональной деятельности;
		- приемы структурирования информации;
		- формат оформления результатов поиска информации;
		- современные средства и устройства информатизации;
		- порядок их применения и программное обеспечение в
		профессиональной деятельности.
OK 03	Планировать и	Умения:
	реализовывать	- определять актуальность нормативно-правовой
	собственное	документации в профессиональной деятельности;
	профессиональное и	применять современную научную профессиональную
	личностное развитие,	терминологию;
	предпринимательску	- определять и выстраивать траектории
	ю деятельность в	профессионального развития и самообразования;
	профессиональной	- выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи;
	сфере, использовать	- презентовать идеи открытия собственного дела в
	знания по	профессиональной деятельности;
	финансовой	- оформлять бизнес-план;
	грамотности в	- рассчитывать размеры выплат по процентным ставкам
	различных	кредитования;
	жизненных ситуациях	- определять инвестиционную привлекательность
		коммерческих идей в рамках профессиональной
		деятельности;
		- презентовать бизнес-идею;
		- определять источники финансирования
		определять него шики финансирования

		Знания:
		- содержание актуальной нормативно-правовой
		документации;
		- современная научная и профессиональная
		терминология;
		- возможные траектории профессионального развития и
		самообразования;
		- основы предпринимательской деятельности;
		- основы финансовой грамотности;
		- правила разработки бизнес-планов;
		- порядок выстраивания презентации;
		- кредитные банковские продукты
ОК04	Эффективно	Умения:
	взаимодействовать и	- организовывать работу коллектива и команды;
	работать в коллективе	- взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами
	и команде	в ходе профессиональной деятельности
		Знания:
		- психологические основы деятельности коллектива,
		психологические особенности личности;
		- основы проектной деятельности
OK 05	Осуществлять устную	Умения:
	и письменную	- грамотно излагать свои мысли и оформлять документы
	коммуникацию на	по профессиональной тематике на государственном
	государственном	языке;
	языке Российской	- проявлять толерантность в рабочем коллективе
	Федерации с учетом	Знания:
	особенностей	- особенности социального и культурного контекста;
	социального и	- правила оформления документов и построения устных
	культурного	сообщений
	контекста	
ОК 06	Проявлять	Умения:
	гражданско-	- описывать значимость своей профессии для развития
	патриотическую	экономики и среды жизнедеятельности граждан
	позицию,	российского государства;
	демонстрировать	- проявлять и отстаивать базовые общечеловеческие,
	осознанное поведение	культурные и национальные ценности российского
	на основе	государства в современном сообществе;
	традиционных	- применять стандарты антикоррупционного поведения

	общечеловеческих	Знания:
	ценностей, в том	- сущность гражданско-патриотической позиции,
	числе с учетом	общечеловеческих ценностей;
	гармонизации	- значимость профессиональной деятельности по
	межнациональных и	профессии для развития экономики и среды
	межрелигиозных	жизнедеятельности граждан российского государства;
	отношений,	- основы нравственности и морали демократического
	применять стандарты	общества;
	антикоррупционного	- основные компоненты активной гражданско-
	поведения	патриотической позиции;
		- основы культурных, национальных традиций народов
		российского государства;
		- стандарты антикоррупционного поведения и
		последствия его нарушения
OK 07	Содействовать	Умения:
	сохранению	- соблюдать нормы экологической безопасности;
	окружающей среды,	- определять направления ресурсосбережения в рамках
	ресурсосбережению,	профессиональной деятельности по специальности;
	применять знания об	- оценить чрезвычайную ситуацию, составить алгоритм
	изменении климата,	действий и определять необходимые ресурсы для её
	принципы	устранения;
	бережливого	- осуществлять работу с соблюдением принципов
	производства,	бережливого производства;
	эффективно	- организовывать профессиональную деятельность с
	действовать в	учетом знаний об изменении климатических условий
	чрезвычайных	региона;
	ситуациях	- использовать энергосберегающие и ресурсосберегающие
		технологии в профессиональной деятельности по
		специальности.
		Знания:
		- правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности;
		- основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности;
		профессиональной деятельности, - пути обеспечения ресурсосбережения;
		- основные виды чрезвычайных событий природного и
		техногенного происхождения, опасные явления,
		порождаемые их действием;
		- основные направления изменения климатических
		условий региона
OK 08	Использовать	Умения:
	средства физической	- Использовать физкультурно-оздоровительную
	•	
	0 0 1	7 -
	-	* *
	в процессе	
	=	
	деятельности и	перенапряжения, характерными для данной
	поддержания	специальности
	культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и	деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; - Применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; - Пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной

	необходимого уровня	Знания:
	физической	- роль физической культуры в общекультурном,
	-	
	подготовленности	профессиональном и социальном развитии человека;
		- основы здорового образа жизни;
		- условия профессиональной деятельности и зоны риска
		физического здоровья для специальности;
0.74.00	-	- средства профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться	Умения:
	профессиональной	- понимать общий смысл четко произнесенных
	документацией на	высказываний на известные темы (профессиональные и
	государственном и	бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные
	иностранных языках	темы;
		- участвовать в диалогах на знакомые общие и
		профессиональные темы;
		- строить простые высказывания о себе и о своей
		профессиональной деятельности;
		- кратко обосновывать и объяснять свои действия
		(текущие и планируемые);
		- писать простые связные сообщения на знакомые или
		интересующие профессиональные темы
		Знания:
		- правила построения простых и сложных предложений на
		профессиональные темы;
		- основные общеупотребительные глаголы (бытовая и
		профессиональная лексика);
		- лексический минимум, относящийся к описанию
		предметов, средств и процессов профессиональной
		деятельности;
		- особенности произношения;
		правила чтения текстов профессиональной
		направленности

4.2. Профессиональные компетенции

Основные виды	Код и наименование	Показатели освоения компетенции
деятельности	компетенции	
ВД 1.	ПК 1.1.	Практический опыт:
Техническое и	Выполнять подготовку к	- ознакомления с проектной и
организационное	производству работ	разрешительной документацией на
обеспечение	одного вида на	производство работ одного вида
производства	территориях и объектах	(благоустройство, озеленение, техническое
работ одного		обслуживание, содержание) на территориях
вида		и объектах;
(благоустройств		- определения потребности производства
о, озеленение,		работ одного вида (благоустройство,
техническое		озеленение, техническое обслуживание,
обслуживание,		содержание) на территориях и объектах;
содержание) на		- оформления заявок на материально-
территориях и		техническое обеспечение производства
объектах		работ одного вида (благоустройство,

озеленение, техническое обслуживание, содержание) на территориях и объектах, включая средства индивидуальной защиты работников при производстве работ на территориях и объектах;

- разработки и выдачи производственных заданий работникам на выполнение работ одного вида (благоустройство, озеленение, техническое обслуживание, содержание) на территориях и объектах.

Умения:

- определять номенклатуру и осуществлять расчет объемов (количества) и графика поставки строительных материалов, конструкций, изделий, оборудования и других видов материально-технических ресурсов в соответствии с производственными заданиями и календарными планами производства работ на территориях и объектах;
- рассчитывать объемы производственных заданий в соответствии с имеющимися материально-техническими ресурсами, специализацией и квалификацией бригад, звеньев и отдельных работников;
- определять соответствие технологии и результатов осуществляемых видов работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию территорий и объектов нормативным техническим документам, техническим условиям, технологическим картам, картам трудовых процессов;
- определять санитарное состояние территорий и объектов к началу производства работ в соответствии с методикой оценки согласно утвержденным региональным или муниципальным нормативно-правовым документам.

Знания:

- государственные стандарты, нормативнотехническая документация по организации производства работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию территорий и объектов;
- методы определения видов, сложности и объемов производственных заданий;
- требования к благоустройству и озеленению территорий различного назначения;

Т		
		- порядок производства работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию территорий и
		объектов;
		- ассортимент деревьев, кустарников и
		травянистых растений, процессы
		жизнедеятельности растений, их
THE 1	1.2	зависимость от условий окружающей среды.
ПК 1		Практический опыт:
	ществлять	- планирования производства работ
I -	ративное управление	технологического процесса в соответствии с
	изводством работ	инженерно-технической документацией на территориях и объектах:
	ого вида на иториях и объектах	- установления и доведение
Герр	иториях и оовсктах	производственного задания до работников
		бригады, инструктирование работников по
		охране труда на территориях и объектах;
		- установления сроков проведения работ по
		календарному графику производства работ в
		соответствии с временем года и погодными
		условиями на территориях и объектах;
		- осуществления контроля за исполнением
		графиков производства работ на
		территориях и объектах;
		- осуществления документального
		сопровождения производства работ на
		территориях и объектах;
		- оформления результатов выполненных
		работ в виде исполнительной и рабочей
		документации на территориях и объектах;
		- определения и документальное
		оформление повреждений элементов
		благоустройства и зеленых насаждений на
		территориях и объектах.
		Умения:
		- визуально определять санитарное
		состояние насаждений;
		- определять техническое состояние
		элементов благоустройства и озеленения;
		- определять необходимые методы ухода за
		насаждениями; - документально сопровождать
		- документально сопровождать производства работ по благоустройству,
		озеленению, техническому обслуживанию и
		содержанию;
		- использовать отраслевые справочники и
		базы данных по посадочному материалу,
		элементам благоустройства;
		- анализировать содержание
		производственных задач, выбирать методы
L		i /, /

и средства их решения; - использовать стандарты для оценки сортности саженцев древеснокустарниковой растительности и цветочной продукции.

Знания:

- требования охраны труда и пожарной безопасности при выполнении работ;
- методы оценки исправности применяемых машин, механизмов, средств малой механизации, ручного инструмента;
- правила производства озеленительных работ на благоустраиваемых объектах и территориях;
- правила санитарного содержания, обеспечения чистоты и порядка на благоустраиваемом объекте и территориях;
- правила эксплуатации и обслуживания машин, механизмов при производстве работ на объектах и территории;
- правила ведения исполнительной и учетной документации при производстве работ, проведении технического обслуживания, содержанию элементов благоустройства и озеленения.

ПК 1.3.

Контролировать качество производства работ одного вида на территориях и объектах

Практический опыт:

- контроля за выполнением работ в соответствии с проектной документацией и производственным заданием на территориях и объектах;
- предварительной проверки соответствия ассортимента поставленного посадочного материала посадочной ведомости и его распределение по местам производства работ на территориях и объектах;
- предварительной проверки соответствия поставленных строительных материалов и деталей, расходных материалов, рабочей документации и распределения их по местам проведения производства работ на территориях и объектах;
- контроля сохранности существующих элементов благоустройства и зеленых насаждений в зоне проведения производства работ на территориях и объектах;
- контроля качества поставляемых материально-технических ресурсов для производства работ одного вида (благоустройство, озеленение, техническое

- обслуживание, содержание) на территориях и объектах;
- контроля за соблюдением технологий производства работ одного вида (благоустройство, озеленение, техническое обслуживание, содержание) на территориях и объектах;
- контроля санитарного состояния на территориях и объектах.

Умения:

- определять необходимые методы ухода за зелеными насаждениями;
- проводить оценку нарушений технологических процессов при производстве работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию;
- визуально определять необходимость принятия мер по повышению качества уборки и содержания;
- обеспечивать наладку и регулирование прицепных и навесных орудий;
- использовать геодезические приборы для проверки разбивки и обеспечения уклонов дорожно-тропиночной сети по отметкам;
- определять техническое состояние элементов благоустройства на территориях и объектах, составлять акты технического состояния элементов благоустройства и состояния элементов озеленения.

Знания:

- государственные стандарты и нормативнотехническая документация по организации производства работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию;
- современные технологии, в том числе инновационные, методы производства работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию;
- методы оперативного и среднесрочного планирования производства работ по благоустройству, озеленению, техническому обслуживанию и содержанию;
- методы проведения обследования технического состояния элементов благоустройства и оценки состояния элементов озеленения;
- требования охраны труда и пожарной

	безопасности при производстве работ по
	благоустройству, озеленению, техническому
	обслуживанию и содержанию.
ПК 1.4.	Практический опыт:
Осуществлять	- материально-технического обеспечения
материально-	подготовки производства работ
техническое обеспечение	(благоустройство, озеленение, техническое
производства работ	обслуживание, содержание) на территориях
одного вида на	и объектах;
территориях и объектах	- материально-техническое обеспечение
	производства работ по благоустройству и
	озеленению на территориях и объектах;
	- материально-технического обеспечения
	производства работ по техническому
	обслуживанию и содержанию на
	территориях и объектах;
	- обеспечения работников специальным
	ручным инвентарем, средствами малой
	механизации, машинами и механизмами для
	производства работ, средствами
	индивидуальной защиты согласно
	организационно-технологической
	документации на территориях и объектах;
	- обеспечения необходимого объема
	растительного грунта в зоне озеленения на
	территориях и объектах.
	Умения:
	- разбираться в маркировке посадочного
	материала, поставляемых строительных
	материалов и деталей, расходных
	материалов, оборудования;
	- применять стандарты для оценки
	сортности саженцев древесно-
	кустарниковой растительности и цветочной
	продукции;
	- производить визуальный и
	инструментальный контроль качества
	поставляемых материально-технических
	ресурсов для производства работ по
	благоустройству, озеленению, техническому
	обслуживанию и содержанию; - определять потребность в материально-
	техническом обеспечении производства
	работ по благоустройству, озеленению,
	техническому обслуживанию и содержанию
	на территориях и объектах, оформлять
	соответствующие заявки.
	Знания:
	- порядок и методы использования
	измерительных приборов при проведении
	полтерительных пригоров при проведении

		обследования технического состояния
		элементов благоустройства и оценки
		состояния элементов озеленения;
		- назначение и порядок использования
		расходных материалов, инструментов,
		оборудования, применения средств
		индивидуальной защиты, необходимых для
		выполнения работ по благоустройству,
		озеленению, техническому обслуживанию и
		содержанию;
		- ассортимент деревьев, кустарников и
		травянистых растений, процессы
		жизнедеятельности растений, их
		зависимость от условий окружающей среды;
		- агротехнические правила по содержанию и
		уходу за элементами озеленения.
	ПК 1.5.	Практический опыт:
	Выполнять руководство	- ознакомления работников с планом и
	работниками при	объемами производства работ одного вида
	производстве работ	(благоустройство, озеленение, техническое
	одного вида на	обслуживание, содержание) на территориях
	территориях и объектах	и объектах;
		- распределенияе производственных заданий
		между бригадами, а также субподрядными
		организациями на территориях и объектах;
		- расстановки работников в соответствии с
		их квалификацией и производственными
		заданиями на осуществление работ на
		территориях и объектах;
		- контроля за соблюдением трудовой
		дисциплины работниками на территориях и объектах;
		- контроля за соблюдением графиков
		производства работ (благоустройство,
		озеленение, техническое обслуживание,
		содержание) на территориях и объектах;
		- определения нештатных ситуаций на
		территориях и объектах и своевременное
		информирование руководства в
		установленном порядке.
		Умения:
		- осуществлять документальное
		сопровождение производства работ одного
		вида (благоустройство, озеленение,
		техническое обслуживание, содержание);
		- проводить инструктаж по охране труда с
		оформлением журнала по охране труда в
		соответствии с действующим
		законодательством Российской Федерации и
		нормативными правовыми актами по охране
L		110 P. Tarribridi i i pabobbilin aktalin no oxpane

		труда;
		- обеспечивать своевременность
		оформления документов по учету рабочего
		времени работников;
		- координировать действия работников по
		сбору материалов и документов для
		подготовки исполнительной и учетной
		документации при производстве работ
		одного вида (благоустройство, озеленение,
		техническое обслуживание, содержание);
		- определять нештатные ситуации,
		связанные с отклонением от установленных
		регламентов при производстве работ одного
		вида (благоустройство, озеленение,
		техническое обслуживание, содержание).
		Знания:
		- трудовое законодательство Российской
		Федерации и нормативные правовые акты,
		содержащие нормы трудового права;
		- правила производства озеленительных
		работ на благоустраиваемых территориях и
		объектах;
		- правила санитарного содержания,
		обеспечения чистоты и порядка на
		благоустраиваемых территориях и объектах; - правила ведения исполнительной и
		учетной документации при производстве
		работ одного вида (благоустройство,
		озеленение, техническое обслуживание,
		содержание);
		- требования охраны труда,
		производственной санитарии и пожарной
		безопасности при производстве работ
		(благоустройство, озеленение, техническое
		обслуживание, содержание).
ВД 2.	ПК 2.1.	Практический опыт:
Организация	Осуществлять	- подготовки планов-графиков выполнения
работ по	организацию работы	работ в декоративном садоводстве,
выращиванию	бригад в декоративном	цветоводстве, питомниководстве;
древесно-	садоводстве,	- определения потребности в средствах
кустарниковой,	цветоводстве,	производства и персонале для выполнения
цветочно-	питомниководстве	работ в декоративном садоводстве,
декоративной		цветоводстве, питомниководстве;
растительности,		- разработки заданий для бригад в
газонных трав в		декоративном садоводстве, цветоводстве,
декоративном		питомниководстве в соответствии с планом-
садоводстве		графиком работ;
		- выдачи производственных заданий
		работникам бригад в декоративном
		садоводстве, цветоводстве,

питомниководстве;

- контроля качества посадочного материала перед использованием в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве
- оценки правильности перенесения ландшафтных проектов (проектов благоустройства) территории, проектов спортивных газонов в натуру;
- контроля соответствия выполненных в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве работ проектам и технологическим требованиям;
- разработки предложений по совершенствованию организации труда в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- принятия корректирующих мер по устранению выявленных в ходе контроля качества технологических операций дефектов и недостатков в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- формирования первичной отчетности по результатам выполнения работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве.

Умения:

- устанавливать последовательность и календарные сроки проведения работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве с учетом погодных условий;
- определять количество и виды расходных материалов, инструментов, оборудования, машин и механизмов для работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- оформлять заявки на материальнотехническое обеспечение работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- определять виды и объемы работ для бригад на день в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- осуществлять расчет объема работ для структурных подразделений в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- определять агротехнические требования к

выполнению работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве в соответствии с технологическими картами и регламентами; - отбирать пробы посадочного материала древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности для контроля его качества стандартными методами; - осуществлять измерение показателей качества посадочного материала древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности стандартными методами; - пользоваться измерительными инструментами при определении качества посадочного материала древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности в соответствии с инструкцией по эксплуатации инструментов; - пользоваться методами и средствами контроля, в том числе цифровыми, при определении соответствия выполненных в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве работ проектам и технологическим требованиям; - выявлять причины дефектов и недостатков работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве; - вести документацию, в том числе в электронном виде, по учету объема работ, расходования материалов в декоративном садоводстве, цветоводстве,

Знания:

питомниководстве.

- технологии выполнения работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- оптимальные сроки проведения технологических операций по возделыванию древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- назначение и порядок применения расходных материалов, инструмента, оборудования, машин и механизмов, средств индивидуальной защиты, необходимых для выполнения работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- нормы времени (выработки) на

выполнение работ в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве; - агротехнические требования к выполнению технологических операций в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве; - правила приемки посадочного материала древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности; - стандартные методы определения качества посадочного материала древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности; - стандартные требования, предъявляемые к качеству посадочного материала древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности; - измерительные инструменты и правила их использования при определении качества посадочного материала древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности; - методы и средства контроля, используемые при определении соответствия выполненных в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве работ проектам и технологическим требованиям; - факторы, влияющие на качество технологических операций в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве; - организация труда в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве; - требования охраны труда в части, регламентирующей выполнение трудовых обязанностей. ПК 2.2. Практический опыт: Контролировать - составления программы контроля развития процессы развития древесно-кустарниковой, цветочнодревесно-кустарниковой, декоративной растительности и газонных цветочно-декоративной трав; растительности и - установления календарных сроков газонных трав в проведения технологических операций в питомниках и цветочных декоративном садоводстве, цветоводстве, хозяйствах питомниководстве с учетом погодных условий; - оценки общего состояния древесно-

кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав, в том числе в стрессовых условиях;

- определения необходимости ремонта зеленых насаждений в зависимости от их состояния;
- определения видового состава сорной растительности и степени засоренности в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- проведения диагностики болезней древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав, определение степени развития болезней и их распространенности;
- определения видового состава вредителей, плотности их популяций, вредоносности и степени повреждения древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- проведения почвенной диагностики условий питания древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- определения сроков подготовки древеснокустарниковой и цветочно-декоративной растительности к холодному и теплому сезонам;
- определения потребности в проведении специальных мероприятий по защите древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности от неблагоприятных погодных условий в стрессовых ситуациях;
- проведения анализа и обработки результатов, полученных в ходе контроля процессов развития древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- разработки предложений по совершенствованию технологических процессов в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве на основе результатов анализа контроля развития древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- формирования электронной базы данных о состоянии древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и

газонных трав.

Умения:

- определять оптимальные сроки контроля состояния древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- использовать визуальные и количественные методы оценки состояния древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- пользоваться спутниковыми и аэрофотоснимками при оценке состояния древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- определять видовой состав сорной растительности садово-парковых территорий, питомников и газонов;
- определять степень засоренности садовопарковых территорий, питомников и газонов глазомерным и количественным метолом:
- идентифицировать поражение древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав вредителями и болезнями;
- определять распространенность вредителей и болезней, вредоносность и пораженность ими древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- пользоваться специальным оборудование при проведении почвенной диагностики условий питания растений в соответствии с правилами его использования;
- определять календарные сроки укрытия (раскрытия), окучивания (разокучивания), выкапывания и закладки на хранение древесно-кустарниковых и цветочно-декоративных растений в зависимости от погодных условий;
- выбирать способы защиты древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав от стрессовых погодных условий;
- выявлять причинно-следственные связи между состоянием древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав, воздействием факторов

внешней среды и проводимыми технологическими мероприятиями; - пользоваться общим и специальным программным обеспечением при формировании и ведении баз данных о состоянии древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав.

Знания:

- оптимальные сроки проведения технологических операций в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве;
- визуальные и количественные методы оценки состояния древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- методы оценки состояния древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав, в том числе с использованием дистанционного зондирования и аэрофотосъемки;
- классификация цветочно-декоративных растений и древесно-кустарниковых растений;
- виды сорной растительности садовопарковых территорий, питомников и газонов;
- методы определения засоренности садовопарковых территорий, питомников и газонов
- вредители и болезни древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- признаки поражения древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав вредителями и болезнями;
- методы учета сорняков, вредителей и болезней древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- методика проведения почвенной диагностики условий питания растений;
- погодные условия, при которых следует осуществлять подготовку древеснокустарниковой и цветочно-декоративной растительности к холодному и теплому сезонам;
- способы защиты древесно-кустарниковой,

ВД 03. Освоение	ПК 3.1. Выполнять	цветочно-декоративной растительности и газонных трав от стрессовых погодных условий и условия их реализации; - способы анализа и обработки информации, полученной в ходе контроля процессов развития древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав; - направления совершенствования технологических процессов в декоративном садоводстве, цветоводстве, питомниководстве; - порядок формирования электронных баз данных о состоянии древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав; - требования охраны труда в части, регламентирующей выполнение трудовых обязанностей. Практический опыт:
видов работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих	работы по подготовке почвы к посадке и посеву древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав	Выполнения работ по подготовке почвы к посадке и посеву древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав, в том числе: — подготовки сельскохозяйственного (садового) инвентаря, необходимого для обработки почвы под древесно-кустарниковую, цветочно-декоративную растительность и газонные травы; — выполнения немеханизированных работ по созданию дренажных и оросительных систем в соответствии с ландшафтным проектом (проектом благоустройства) территории; — планировки поверхности почвы на участке немеханизированным способом в соответствии с ландшафтным проектом (проектом благоустройства) территории; — подготовки к внесению удобрительных материалов и почвоулучшающих добавок в соответствии с ландшафтным проектом (проектом благоустройства) территории; — приготовления плодородного грунта для посадки и посева древесно-

- по поверхности удобрительных материалов и почвоулучшающих добавок, плодородного грунта;
- обработки почвы немеханизированным способом на участке озеленения под посев и посадку древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в соответствии с технологиями возделывания декоративных культур.

Умения:

- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь для выполнения заданных технологических операций по подготовке почвы к посеву (посадке) с учетом свойств почвы и типа растительности;
- осуществлять затачивание, мелкий ремонт сельскохозяйственного (садового) инвентаря для подготовки почвы;
- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем при выполнении операций по обработке почвы немеханизированным способом в соответствии с правилами его использования;
- выполнять срезку грунта, засыпку углублений с трамбовкой грунта, разравнивание грунта, проверку спланированной поверхности;
- заготавливать компоненты плодородного грунта (дерн, плодородный слой почвы, торфоперегнойные компосты, песок) в соответствии с требованиями технологии;
- смешивать компоненты плодородного грунта в соотношениях, определенных требованиями технологии;
- выполнять основную и поверхностные обработки почвы, формирование борозд, гребней немеханизированным способом в соответствии с требованиями технологии при озеленении и производстве посадочного мате-риала;
- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь для выполнения заданных технологических операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой,

цветочно-декоративной растительности и газонных трав с учетом свойств почвы и типа растительности;

- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем при выполнении операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав немеханизированным способом в соответствии с правилами его использования;
- высевать летники и многолетники с соблюдением агротехнических требований;
- высаживать рассаду цветочнодекоративных растений, в том числе в торфоперегнойных горшочках в грунт с соблюдением агротехнических требований;
- осуществлять посадку в грунт, ящики, горшки клубней, луковиц, клубнелуковиц, корневищ цветочнодекоративных растений с соблюдением агротехнических требований;
- осуществлять посев семян древеснокустарниковых и цветочно-декоративных культур в ящики, горшки в защищенном грунте с соблюдением агротехнических требований;
- осуществлять пикировку сеянцев декоративных культур в ящики, горшки с соблюдением агротехнических требований;
- обрезать корни и кроны саженцев древесно-кустарниковой культур перед посадкой с использованием специальных инструментов;
- определять оптимальную высоту корневой шейки саженца относительно поверхности почвы при посадке деревьев и кустарников;
- формировать приствольные круги после посадки деревьев и кустарников с соблюдением агротехнических требований;
- определять нормы полива для древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав с учетом свойств почвы при посеве и посадке;
- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь, инструменты и оборудование для выполнения заданных технологических операций по уходу за

древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами;

- осуществлять затачивание, мелкий ремонт сельскохозяйственного (садового) инвентаря и инструментов для ухода за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами;
- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем и инструментами при уходе за древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами в соответствии с правилами его использования;
- пользоваться оборудованием,
 включая газонокосилки, кусторезки,
 бензопилы при уходе за древеснокустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью и газонами в соответствии
 с инструкциями по эксплуатации
 оборудования;
- производить ежесменное техническое обслуживание оборудования, используемого при уходе за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами, в соответствии с инструкциями по эксплуатациями оборудования;
- производить окучивание,
 разокучивание, рыхление, перекопку почвы
 в процессе ухода за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью с соблюдением
 агротехнических требований;
- идентифицировать сорные растения и сортовые примеси в процессе ухода за древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительностью и газонными травами;
- удалять сорные растения и сортовые примеси с одно-временным рыхлением и без рыхления почвы;
- осуществлять профильную обрезку кроны, обрезку под естественный вид, обрезку с прореживанием, омолаживающую обрезку;
- готовить растворы удобрений, биопрепаратов, стимуляторов роста заданной концентрации для подкормки (обработки) древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонов;

- равномерно распределять сухие удобрения по поверхности почвы с соблюдением дозы внесения;
- производить опрыскивание растворами удобрений, био-препаратов, стимуляторов роста с соблюдением дозы внесения;
- идентифицировать основные вредители и болезни древеснокустарниковой, цветочно-декоративной расти-тельности и газонных трав;
- осуществлять механическую очистку древесно-кустарниковой растительности от вредителей;
- накладывать ловчие пояса на деревья;
- готовить растворы ядохимикатов необходимой концентрации, отравленные приманки;
- производить обработку древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав ядохимикатами с соблюдением агротехнических требований;
- раскладывать на территории озеленения, питомников отравленные приманки для борьбы с грызунами;
- выполнять расчистку,
 обеззараживание, замазывание
 (окрашивание, пломбирование) раны дерева
 или дупла;
- производить обвязку и укрытие древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности с целью обеспечения благоприятных условий перезимовки;
- производить защиту древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности от заморозков дымлением, поливом, мульчированием;
- устанавливать защитные устройства от дождя, яркого солнца;
- валить деревья вручную или с использованием бензопилы с обрубкой сучьев и с раскряжевкой хлыстов;
- выполнять раскорчевку пней, выкапывание (корчевку) сухостойных деревьев, кустарников, живой изгороди.

Знания:

виды сельскохозяйственного

(садового) ручного инвентаря, их назначение, правила подготовки и использования;

- порядок выполнения немеханизированных работ по созданию дренажа, системы орошения;
- требования стандартов к охране плодородного слоя почвы при проведении земляных работ;
- правила укладки дренажных материалов, специальных сооружений при создании дренажных и оросительных систем на участке;
- технологию планировки поверхности почвы при заклад-ке декоративного сада и питомника;
- виды удобрительных материалов и правила подготовки их к внесению;
- порядок заготовки и подготовки к использованию ком-понентов плодородного грунта для посадки и посева древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности;
- составы грунтов (субстратов) для посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, правила их приготовления;
- технологии внесения удобрительных материалов немеханизированным способом при озеленении территорий, производстве посадочного материала декоративных культур;
- виды обработок почвы при озеленении территории, производстве посадочного материала декоративных культур и правила их выполнения;
- правила использования сельскохозяйственного (садового) ручного инвентаря при выполнении операций по обработке почвы;
- агротехнические требования к выполнению операций по подготовке почвы на участках озеленения под посев и посадку древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- агротехнические требования к выполнению операций по подготовке почвы в питомниках под посев и посадку древеснокустарниковой, цветочно-декоративной

растительности при производстве посадочного материала;

- агротехнические требования к выполнению операций по подготовке почвы (грунта) в культивационных сооружениях под посев и посадку древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности при производстве цветов и посадочного материала в защищенном грунте;
- требования охраны труда в части,
 регламентирующей выполнение трудовых обязанностей;
- правила использования
 сельскохозяйственного (садового) ручного
 инвентаря при выполнении операций по по севу и посадке древесно-кустарниковой,
 цветочно-декоративной растительности и
 газонных трав;
- правила обустройства траншей для временной прикопки саженцев;
- технологию прикопки посадочного материала в прико-почных траншеях;
- технологию подготовки борозд, лунок, посадочных ям, траншей для посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- технологию обрезки корней и кроны саженцев деревьев и кустарников перед посадкой:
- технологию посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности и газонных трав при озеленении территорий;
- технологию посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности в защищенном грунте при производстве цветов и посадочного материала декоративных культур;
- правила устройства опор и подвязки к опорам древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности;
- технику полива древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав при посадке и посеве;
- агротехнические требования к выполнению операций по посеву и посадке

древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности и газонных трав при озелетерриторий;

- агротехнические тнении ребования к выполнению операций по посеву семян в школу сеянцев, посадке черенков, сеянцев и саженцев при производстве посадочного материала декоративных культур;
- агротехнические требования к
 выполнению операций по посеву и посадке
 древесно-кустарниковой, цветочно декоративной растительности в
 защищенном грунте при производстве
 цветов и посадочного материала
 декоративных культур;
- специальное оборудование,
 используемое при уходе за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью и газонами, его
 назначение, правила эксплуатации и
 ежесменного технического обслуживания;
- технику полива древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в процессе их вегетации;
- виды обработок почвы и правила их выполнения при уходе за древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительностью;
- внешний вид древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав и сорных растений;
- правила проведения прополок
 древесно-кустарниковой, цветочно декоративной растительности и газонных
 трав;
- технику выполнения различных видов обрезки древес-но-кустарниковых и цветочно-декоративных насаждений;
- правила приготовления растворов удобрений, биопрепаратов, стимуляторов роста заданной концентрации для подкормки (обработки) древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонов;
- технологию проведения подкормок (обработок) древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и

	газонных трав удобрениями,
	биопрепаратами, стимуляторами роста;
	 основные вредители и болезни
	древесно-кустарниковой, цветочно-
	декоративной растительности и газонных
	трав и их внешние признаки;
	 технику механической очистки
	(удаления) от вредителей древесно-
	кустарниковой растительности;
	 правила изготовления, наложения и
	снятия ловчих поясов;
	 правила приготовления растворов
	ядохимикатов и отравленных приманок;
	 технологию обработки древесно-
	кустарниковой, цветочно-декоративной
	растительности и газонных трав
	ядохимикатами;
	правила раскладки отравленных
	приманок на территории озеленения для
	борьбы с грызунами;
	технологию лечения ран и дупел
	деревьев;
	способы защиты древесно-
	кустарниковой, цветочно-декоративной
	растительности от неблагоприятных и
	опасных метеорологических явлений;
	 технологию проведения мероприятий
	по защите древесно-кустарниковой,
	цветочно-декоративной растительности от
	неблагоприятных и опасных
	метеорологических явлений;
	 технологию очистки территории
	озеленения от сухостойных и фаутных
	деревьев и кустарников;
	– агротехнические требования к
	выполнению операций по уходу за
	древесно-кустарниковой, цветочно-
	декоративной растительностью и газонными
	травами на территориях озеленения и
	благоустройства;
	 агротехнические требования к
	выполнению операций по уходу за сеянцами
	и саженцами древесно-кустарниковой и
	цветочно-декоративной растительности в
	питомниках.
ПК 3.2 Выполнять работ	Практический опыт:
по посадке и посеву	Выполнения работ по посадке и посеву
древесно-кустарниковой,	древесно-кустарниковой, цветочно-
цветочно-декоративной	декоративной растительности и газонных
растительности и	трав, в том числе:
1 *	•

газонных трав

- подготовки сельскохозяйственного (садового) инвентаря, необходимого для посадки (посева) древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- подготовки борозд, лунок, посадочных ям, траншей для посадки и посева древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- выполнения работ по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности и газонных трав немеханизированным способом при озеленении территории;
- выполнения работ по установке опор (шпалер, посадочных кольев), подвязке древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности после посадки;
- полива древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав при посеве и посадке.

Умения:

- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь для выполнения заданных технологических операций по подготовке почвы к посеву (посадке) с учетом свойств почвы и типа растительности;
- осуществлять затачивание, мелкий ремонт сельскохозяйственного (садового) инвентаря для подготовки почвы;
- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем при выполнении операций по обработке почвы немеханизированным способом в соответствии с правилами его использования;
- выполнять срезку грунта, засыпку углублений с трамбовкой грунта, разравнивание грунта, проверку спланированной поверхности;
- заготавливать компоненты плодородного грунта (дерн, плодородный слой почвы, торфоперегнойные компосты, песок) в соответствии с требованиями технологии;
- смешивать компоненты
 плодородного грунта в соотношениях,

определенных требованиями технологии;

- выполнять основную и поверхностные обработки почвы, формирование борозд, гребней немеханизированным способом в соответствии с требованиями технологии при озеленении и производстве посадочного мате-риала;
- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь для выполнения заданных технологических операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав с учетом свойств почвы и типа растительности;
- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем при выполнении операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав немеханизированным способом в соответствии с правилами его использования:
- высевать летники и многолетники с соблюдением агротехнических требований;
- высаживать рассаду цветочнодекоративных растений, в том числе в торфоперегнойных горшочках в грунт с соблюдением агротехнических требований;
- осуществлять посадку в грунт,
 ящики, горшки клубней, луковиц,
 клубнелуковиц, корневищ цветочнодекоративных растений с соблюдением агротехнических требований;
- осуществлять посев семян древеснокустарниковых и цветочно-декоративных культур в ящики, горшки в защищенном грунте с соблюдением агротехнических требований;
- осуществлять пикировку сеянцев декоративных культур в ящики, горшки с соблюдением агротехнических требований;
- обрезать корни и кроны саженцев древесно-кустарниковой культур перед посадкой с использованием специальных инструментов;
- определять оптимальную высоту корневой шейки саженца относительно поверхности почвы при посадке деревьев и кустарников;

- формировать приствольные круги после посадки деревьев и кустарников с соблюдением агротехнических требований;
- определять нормы полива для древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав с учетом свойств почвы при посеве и посадке;
- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь, инструменты и оборудование для выполнения заданных технологических операций по уходу за древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительностью и газонами;
- осуществлять затачивание, мелкий ремонт сельскохозяйственного (садового) инвентаря и инструментов для ухода за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами;
- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем и инструментами при уходе за древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами в соответствии с правилами его использования;
- пользоваться оборудованием,
 включая газонокосилки, кусторезки,
 бензопилы при уходе за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью и газонами в соответствии
 с инструкциями по эксплуатации
 оборудования;
- производить ежесменное техническое обслуживание оборудования, используемого при уходе за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами, в соответствии с инструкциями по эксплуатациями оборудования;
- производить окучивание,
 разокучивание, рыхление, перекопку почвы
 в процессе ухода за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью с соблюдением
 агротехнических требований;
- идентифицировать сорные растения и сортовые примеси в процессе ухода за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонными травами;
- удалять сорные растения и сортовые

примеси с одно-временным рыхлением и без рыхления почвы;

- осуществлять профильную обрезку кроны, обрезку под естественный вид, обрезку с прореживанием, омолаживающую обрезку;
- готовить растворы удобрений, биопрепаратов, стимуляторов роста заданной концентрации для подкормки (обработки) древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонов:
- равномерно распределять сухие удобрения по поверхности почвы с соблюдением дозы внесения;
- производить опрыскивание растворами удобрений, био-препаратов, стимуляторов роста с соблюдением дозы внесения:
- идентифицировать основные вредители и болезни древеснокустарниковой, цветочно-декоративной расти-тельности и газонных трав;
- осуществлять механическую очистку древесно-кустарниковой растительности от вредителей;
- накладывать ловчие пояса на деревья;
- готовить растворы ядохимикатов необходимой концентрации, отравленные приманки;
- производить обработку древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав ядохимикатами с соблюдением агротехнических требований;
- раскладывать на территории
 озеленения, питомников отравленные
 приманки для борьбы с грызунами;
- выполнять расчистку,
 обеззараживание, замазывание
 (окрашивание, пломбирование) раны дерева или дупла;
- производить обвязку и укрытие древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности с целью обеспечения благоприятных условий перезимовки;
- производить защиту древеснокустарниковой, цветочно-декоративной

растительности от заморозков дымлением, поливом, мульчированием;

- устанавливать защитные устройства от дождя, яркого солнца;
- валить деревья вручную или с использованием бензопилы с обрубкой сучьев и с раскряжевкой хлыстов;
- выполнять раскорчевку пней,
 выкапывание (корчевку) сухостойных
 деревьев, кустарников, живой изгороди.

Знания:

- виды сельскохозяйственного (садового) ручного инвентаря, их назначение, правила подготовки и использования;
- порядок выполнения немеханизированных работ по созданию дренажа, системы орошения;
- требования стандартов к охране плодородного слоя почвы при проведении земляных работ;
- правила укладки дренажных материалов, специальных сооружений при создании дренажных и оросительных систем на участке;
- технологию планировки поверхности почвы при заклад-ке декоративного сада и питомника;
- виды удобрительных материалов и правила подготовки их к внесению;
- порядок заготовки и подготовки к использованию ком-понентов плодородного грунта для посадки и посева древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности;
- составы грунтов (субстратов) для посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, правила их приготовления;
- технологии внесения удобрительных материалов немеханизированным способом при озеленении территорий, производстве посадочного материала декоративных культур;
- виды обработок почвы при озеленении территории, производстве посадочного материала декоративных культур и правила их выполнения;
- правила использования сельскохозяйственного (садового) ручного

инвентаря при выполнении операций по обработке почвы;

- агротехнические требования к выполнению операций по подготовке почвы на участках озеленения под посев и посадку древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- агротехнические требования к
 выполнению операций по подготовке почвы
 в питомниках под посев и посадку древеснокустарниковой, цветочно-декоративной
 растительности при производстве
 посадочного материала;
- агротехнические требования к
 выполнению операций по подготовке почвы (грунта) в культивационных сооружениях под посев и посадку древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности при производстве цветов и посадочного материала в защищенном грунте;
- требования охраны труда в части,
 регламентирующей выполнение трудовых обязанностей;
- правила использования сельскохозяйственного (садового) ручного инвентаря при выполнении операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- правила обустройства траншей для временной прикопки саженцев;
- технологию прикопки посадочного материала в прико-почных траншеях;
- технологию подготовки борозд, лунок, посадочных ям, траншей для посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- технологию обрезки корней и кроны саженцев деревьев и кустарников перед посадкой;
- технологию посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав при озеленении территорий;
- технологию посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности в

защищенном грунте при производстве цветов и посадочного материала декоративных культур;

- правила устройства опор и подвязки к опорам древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности;
- технику полива древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав при посадке и посеве;
- агротехнические требования к выполнению операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности и газонных трав при озелетерриторий;
- агротехнические тнении ребования к выполнению операций по посеву семян в школу сеянцев, посадке черенков, сеянцев и саженцев при производстве посадочного материала декоративных культур;
- агротехнические требования к выполнению операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности в защищенном грунте при производстве цветов и посадочного материала декоративных культур;
- специальное оборудование,
 используемое при уходе за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью и газонами, его
 назначение, правила эксплуатации и
 ежесменного технического обслуживания;
- технику полива древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в процессе их вегетации;
- виды обработок почвы и правила их выполнения при уходе за древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительностью;
- внешний вид древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав и сорных растений;
- правила проведения прополок древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности и газонных трав;

- технику выполнения различных видов обрезки древес-но-кустарниковых и цветочно-декоративных насаждений;
- правила приготовления растворов удобрений, биопрепаратов, стимуляторов роста заданной концентрации для подкормки (обработки) древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонов;
- технологию проведения подкормок (обработок) древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав удобрениями, биопрепаратами, стимуляторами роста;
- основные вредители и болезни древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности и газонных трав и их внешние признаки;
- технику механической очистки (удаления) от вредителей древеснокустарниковой растительности;
- правила изготовления, наложения и снятия ловчих поясов;
- правила приготовления растворов ядохимикатов и отравленных приманок;
- технологию обработки древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав ядохимикатами;
- правила раскладки отравленных приманок на территории озеленения для борьбы с грызунами;
- технологию лечения ран и дупел деревьев;
- способы защиты древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности от неблагоприятных и опасных метеорологических явлений;
- технологию проведения мероприятий по защите древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности от неблагоприятных и опасных метеорологических явлений;
- технологию очистки территории озеленения от сухостойных и фаутных деревьев и кустарников;
- агротехнические требования к выполнению операций по уходу за древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительностью и газонными

Г		
		травами на территориях озеленения и
		благоустройства;
		 агротехнические требования к
		выполнению операций по уходу за сеянцами
		и саженцами древесно-кустарниковой и
		цветочно-декоративной растительности в
		питомниках.
	ПК 3.3 Выполнять	Практический опыт:
	операции по уходу за	Выполнения операций по уходу за
	древесно-кустарниковой,	древесно-кустарниковой, цветочно-
	цветочно-декоративной	декоративной растительностью, газонами, в
	растительностью,	том числе:
	газонами	 подготовки сельскохозяйственного
		(садового) инвентаря, инструментов и
		оборудования, необходимых для
		ухода за древесно-кустарниковой,
		цветочно-декоративной
		растительностью, газонами;
		 полива древесно-кустарниковой,
		цветочно-декоративной
		растительности и газонных трав во
		время ухода за растениями в
		соответствии с заданием;
		– обработки почвы
		немеханизированным способом в
		процессе ухода за древесно-
		кустарниковой, цветочно-
		декоративной растительностью;
		 прополка древесно-кустарниковой,
		цветочно-декоративной
		растительности и газонов;
		 проведения различных видов обрезки
		древесно-кустарниковой, цветочно-
		декоративной растительности с
		использованием специальных
		инструментов;
		 подкормки (обработки) древесно-
		кустарниковой, цветочно-
		декоративной растительности и
		газонов сухими и жидкими
		удобрениями, биопрепаратами,
		стимуляторами роста;
		 проведения мероприятий по защите
		зеленых насаждений от вредителей и
		болезней;
		 лечения ран и дупел деревьев;
		 защиты древесно-кустарниковой,
		цветочно-декоративной
		растительности от неблагоприятных
		метеорологических условий;
		метеорологических условии,

очистки территории озеленения от сухостойных и фаутных деревьев и кустарников.

Умения:

- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь для выполнения заданных технологических операций по подготовке почвы к посеву (посадке) с учетом свойств почвы и типа растительности;
- осуществлять затачивание, мелкий ремонт сельскохозяйственного (садового) инвентаря для подготовки почвы;
- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем при выполнении операций по обработке почвы немеханизированным способом в соответствии с правилами его использования;
- выполнять срезку грунта, засыпку углублений с трамбовкой грунта, разравнивание грунта, проверку спланированной поверхности;
- заготавливать компоненты плодородного грунта (дерн, плодородный слой почвы, торфоперегнойные компосты, песок) в соответствии с требованиями технологии;
- смешивать компоненты плодородного грунта в соотношениях, определенных требованиями технологии;
- выполнять основную и поверхностные обработки почвы, формирование борозд, гребней немеханизированным способом в соответствии с требованиями технологии при озеленении и производстве посадочного мате-риала;
- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь для выполнения заданных технологических операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав с учетом свойств почвы и типа растительности;
- пользоваться сельскохозяйственным (садовым) ручным инвентарем при выполнении операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительности и газонных

трав немеханизированным способом в соответствии с правилами его использования;

— высевать летники и многолетники с соблюдением агротехнических требований;

— высаживать рассаду цветочнодекоративных растений, в том числе в торфоперегнойных горшочках в грунт с

соблюдением агротехнических требований;

- осуществлять посадку в грунт,
 ящики, горшки клубней, луковиц,
 клубнелуковиц, корневищ цветочно декоративных растений с соблюдением
 агротехнических требований;
- осуществлять посев семян древеснокустарниковых и цветочно-декоративных культур в ящики, горшки в защищенном грунте с соблюдением агротехнических требований;
- осуществлять пикировку сеянцев декоративных культур в ящики, горшки с соблюдением агротехнических требований;
- обрезать корни и кроны саженцев древесно-кустарниковой культур перед посадкой с использованием специальных инструментов;
- определять оптимальную высоту корневой шейки саженца относительно поверхности почвы при посадке деревьев и кустарников;
- формировать приствольные круги после посадки деревьев и кустарников с соблюдением агротехнических требований;
- определять нормы полива для древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав с учетом свойств почвы при посеве и посадке;
- подбирать сельскохозяйственный (садовый) инвентарь, инструменты и оборудование для выполнения заданных технологических операций по уходу за древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительностью и газонами;
- осуществлять затачивание, мелкий ремонт сельскохозяйственного (садового) инвентаря и инструментов для ухода за древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительностью и газонами;
- пользоваться сельскохозяйственным

(садовым) ручным инвентарем и инструментами при уходе за древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами в соответствии с правилами его использования;

- пользоваться оборудованием,
 включая газонокосилки, кусторезки,
 бензопилы при уходе за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью и газонами в соответствии
 с инструкциями по эксплуатации
 оборудования;
- производить ежесменное техническое обслуживание оборудования, используемого при уходе за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонами, в соответствии с инструкциями по эксплуатациями оборудования;
- производить окучивание,
 разокучивание, рыхление, перекопку почвы
 в процессе ухода за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью с соблюдением
 агротехнических требований;
- идентифицировать сорные растения и сортовые примеси в процессе ухода за древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительностью и газонными травами;
- удалять сорные растения и сортовые примеси с одно-временным рыхлением и без рыхления почвы;
- осуществлять профильную обрезку кроны, обрезку под естественный вид, обрезку с прореживанием, омолаживающую обрезку;
- готовить растворы удобрений, биопрепаратов, стимуляторов роста заданной концентрации для подкормки (обработки) древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонов;
- равномерно распределять сухие удобрения по поверхности почвы с соблюдением дозы внесения;
- производить опрыскивание растворами удобрений, био-препаратов, стимуляторов роста с соблюдением дозы внесения;
- идентифицировать основные

T	
	вредители и болезни древесно-
	кустарниковой, цветочно-декоративной
	расти-тельности и газонных трав;
	 осуществлять механическую очистку
	древесно-кустарниковой растительности от
	вредителей;
	 накладывать ловчие пояса на
	деревья;
	 готовить растворы ядохимикатов
	необходимой концентрации, отравленные
	приманки;
	призводить обработку древесно-
	кустарниковой, цветочно-декоративной
	растительности и газонных трав
	ядохимикатами с соблюдением
	агротехнических требований;
	 раскладывать на территории
	озеленения, питомников отравленные
	приманки для борьбы с грызунами;
	– выполнять расчистку,
	обеззараживание, замазывание
	(окрашивание, пломбирование) раны дерева
	или дупла;
	 производить обвязку и укрытие
	древесно-кустарниковой, цветочно-
	декоративной растительности с целью
	обеспечения благоприятных условий
	перезимовки;
	производить защиту древесно-
	кустарниковой, цветочно-декоративной
	растительности от заморозков дымлением,
	поливом, мульчированием;
	устанавливать защитные устройства
	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	от дождя, яркого солнца;
	– валить деревья вручную или с
	использованием бензопилы с обрубкой
	сучьев и с раскряжевкой хлыстов;
	– выполнять раскорчевку пней,
	выкапывание (корчевку) сухостойных
	деревьев, кустарников, живой изгороди.
	Знания:
	 виды сельскохозяйственного
	(садового) ручного инвентаря, их
	назначение, правила подготовки и
	использования;
	порядок выполнения
	немеханизированных работ по созданию
	дренажа, системы орошения;
	 требования стандартов к охране
	плодородного слоя почвы при проведении

земляных работ;

- правила укладки дренажных материалов, специальных сооружений при создании дренажных и оросительных систем на участке;
- технологию планировки поверхности почвы при заклад-ке декоративного сада и питомника;
- виды удобрительных материалов и правила подготовки их к внесению;
- порядок заготовки и подготовки к использованию ком-понентов плодородного грунта для посадки и посева древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности;
- составы грунтов (субстратов) для посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности, правила их приготовления;
- технологии внесения удобрительных материалов немеханизированным способом при озеленении территорий, производстве посадочного материала декоративных культур;
- виды обработок почвы при озеленении территории, производстве посадочного материала декоративных культур и правила их выполнения;
- правила использования сельскохозяйственного (садового) ручного инвентаря при выполнении операций по обработке почвы;
- агротехнические требования к выполнению операций по подготовке почвы на участках озеленения под посев и посадку древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- агротехнические требования к
 выполнению операций по подготовке почвы
 в питомниках под посев и посадку древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности при производстве
 посадочного материала;
- агротехнические требования к
 выполнению операций по подготовке почвы (грунта) в культивационных сооружениях
 под посев и посадку древесно кустарниковой, цветочно-декоративной растительности при производстве цветов и

посадочного материала в защищенном грунте;

- требования охраны труда в части,
 регламентирующей выполнение трудовых обязанностей;
- правила использования сельскохозяйственного (садового) ручного инвентаря при выполнении операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- правила обустройства траншей для временной прикопки саженцев;
- технологию прикопки посадочного материала в прико-почных траншеях;
- технологию подготовки борозд, лунок, посадочных ям, траншей для посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав;
- технологию обрезки корней и кроны саженцев деревьев и кустарников перед посадкой:
- технологию посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав при озеленении территорий;
- технологию посева и посадки древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности в защищенном грунте при производстве цветов и посадочного материала декоративных культур;
- правила устройства опор и подвязки к опорам древесно-кустарниковой,
 цветочно-декоративной растительности;
- технику полива древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав при посадке и посеве;
- агротехнические требования к
 выполнению операций по посеву и посадке
 древесно-кустарниковой, цветочно декоративной растительности и газонных
 трав при озелетерриторий;
- агротехнические тнении
 ребования к выполнению операций по посеву семян в школу сеянцев, посадке черенков, сеянцев и саженцев при производстве посадочного материала

декоративных культур;

- агротехнические требования к выполнению операций по посеву и посадке древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности в защищенном грунте при производстве цветов и посадочного материала декоративных культур;
- специальное оборудование,
 используемое при уходе за древесно кустарниковой, цветочно-декоративной
 растительностью и газонами, его
 назначение, правила эксплуатации и
 ежесменного технического обслуживания;
- технику полива древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав в процессе их вегетации;
- виды обработок почвы и правила их выполнения при уходе за древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительностью;
- внешний вид древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности, газонных трав и сорных растений;
- правила проведения прополок
 древесно-кустарниковой, цветочно декоративной растительности и газонных
 трав;
- технику выполнения различных видов обрезки древес-но-кустарниковых и цветочно-декоративных насаждений;
- правила приготовления растворов удобрений, биопрепаратов, стимуляторов роста заданной концентрации для подкормки (обработки) древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонов;
- технологию проведения подкормок (обработок) древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав удобрениями, биопрепаратами, стимуляторами роста;
- основные вредители и болезни древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав и их внешние признаки;
- технику механической очистки (удаления) от вредителей древесно-

кустарниковой растительности;

- правила изготовления, наложения и снятия ловчих поясов;
- правила приготовления растворов ядохимикатов и отравленных приманок;
- технологию обработки древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав ядохимикатами;
- правила раскладки отравленных приманок на территории озеленения для борьбы с грызунами;
- технологию лечения ран и дупел деревьев;
- способы защиты древеснокустарниковой, цветочно-декоративной растительности от неблагоприятных и опасных метеорологических явлений;
- технологию проведения мероприятий по защите древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности от неблагоприятных и опасных метеорологических явлений;
- технологию очистки территории озеленения от сухостойных и фаутных деревьев и кустарников;
- агротехнические требования к выполнению операций по уходу за древесно-кустарниковой, цветочнодекоративной растительностью и газонными травами на территориях озеленения и благоустройства;
- агротехнические требования к выполнению операций по уходу за сеянцами и саженцами древесно-кустарниковой и цветочно-декоративной растительности в питомниках.

Раздел 5. Структура образовательной программы

5.1. Учебный план

	3. ПЛАІ	Н УЧЕБНОГО ПРОЦ	ECCA (СПЕЦІ	ИАЛЬН	ОСТЬ .	35.02.1	2 "Ca)	цово-па	арковое и	ландша	афтное	строите	льство	,''				
	ИНДЕ	Элементы	_	еделен	ие по	зка		Расп	ределе	ние обяза	тельных	х учебі	ных заня	тий по	курса	м и сем	естрам	I	
Учебные дисципл ины	КС	учебного процесса, в т.ч. учебные	семес	грам		я нагруз	ная	всего	В том	и числе		1 кур	ос	2 кур	ОС	3 кур	2	4 кур	oc
		дисциплины, профессиональны е модули, междисциплинарные курсы	Экзаменов	Курсовых проектов	Дифференцированных зачетов	Максимальная учебная нагрузка студента	Самостоятельная учебная нагрузка студента		зан яти я на уро ках	Лаб.ра боты, практи ческие заняти я	Курс овой прое кт	1 сем ест р 16 нед ель	2 семес тр 23 недел и	3 сем ест р 17 нед ель	4 сем ест р 17 нед ель	5 семе стр 15не дель	6 сем ест р 15 нед ель	7 сем ест р 9 нед ель	8 сем ест р 11 нед ель
		2	3	4	5	30	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20
	TO.00	Теоретическое обучение	22	3	46	664	221 4	442 8	308 7	1291	80	578	826	612	612	540	540	324	396
	ОД.00	Общеобразовател ьные учебные дисциплины	5		13	210 6	702	140 4	112 3	281	0	578	826	0	0	0	0	0	0
	ОУД.0 1	Русский язык	2			84	28	56	56			26	30						
	ОУД.0 2	Литература				150	50	100	100			44	56						
	ОУД.0 3	Родной язык (русский)				58	19	39	39			16	23						
	ОУД.0 4	Родная литература (русская)																	
ОБЩИЕ	ОУД.0 5	Иностранный язык			2	174	57	117	117			48	69						
	ОУД.0 6	Математика	1,2			174	78	156	100	56		60	96						
	ОУД.0 7	История			1,2	175	58	117	117			48	69						

	ОУД.0	Физическая		1,2	175	58	117	5	112		48	69						
	8	культура																
	ОУД.0 9	ОБЖ		2	105	35	70	70			30	40						
	ОУД.1 0	Информатика		2	150	50	100	50	50		40	60						
ПО ВЫБОР У ИЗ	ОУД.1 1	Физика	1,2		91	30	61	50	11		30	31						
ОБЯЗАТ ЕЛЬ	ОУД.1 2	Химия		2	162	54	108	80	28		46	62						
НЫХ ПРЕДМ ЕТ	ОУД.1 3	Обществознание (вкл.экономику и право)		2	162	54	108	100	8		46	62						
НЫХ	ОУД 14	Биология		2	108	36	72	64	8		30	42						
ОБЛАС ТЕЙ	ОУД 15	География		1	108	36	72	64	8		30	42						
	ОУД 16	Экология		2	54	18	36	36				36						
	ОУД.1 7	Астрономи			54	18	36	36			36							
	ОУД 18 ОУД 18	В. Выполнение индивидуального проекта		2	57	18	39	39				39						
ДОПОЛ НИТЕЛЬ	ОГСЭ. 00	Общие гуманитарные и социально- экономические дисциплины		16	744	248	496	488	8	0	0	0	164	100	60	60	36	76
	ОГСЭ. 01	Основы философии		3	72	24	48	48					48					
	ОГСЭ. 02	История		3	72	24	48	48					48					
	ОГСЭ. 03	Иностранный язык		3,4,5, 6,7,8	252	84	168	168					34	34	30	30	18	22
	ОГСЭ. 04	Физическая культура		3,4,5, 6,7,8	252	84	168	160	8				34	34	30	30	18	22

ОГСЭ. 05	Нравственные основы семейной жизни			3	48	16	32	32						32				
ОГСЭ. 06	Эффективное поведение на рынке труда			8	48	16	32	32										32
EH.00	Математические и общие естественнонаучные дисциплины	1		2	264	72	192	90	102	0	0	0	40	0	60	60	0	32
EH.01	Математика			3	60	20	40	28	12				40					
EH.02	Информационные технологии в профессионально й деятельности	6			160	40	120	30	90						60	60		
EH.03	Экологические основы природопользован ия			8	44	12	32	32										32
	Профессиональны й цикл	16	3	15	440 3	654	233	138 6	900	80	0	0	408	512	420	420	288	288
ОП.00	Общепрофессиона льные дисциплины	5	1	6	146	487	976	608	348	20	0	0	220	288	104	104	128	132
ОП.01	Экономика организации	8	8		180	60	120	60	40	20							48	72
ОП.02	Основы менеджмента			4	48	16	32	16	16					32				
ОП.03	Охрана труда			4	51	17	34	26	8					34				
ОП.04	Ботаника с основами физиологии растений	4			240	80	160	102	58				84	76				
ОП.05	Основы почвоведения, земледелия и агрохимии				195	65	130	70	60				52	78				
ОП.06	Основы садово- паркового			6	209	69	140	80	60						70	70		

	искусства																	
ОП.07	Озеленение населенных мест с основами градостроительств а			7	60	20	40	40									40	
ОП.08	Цветочно- декоративные растения и дендрология	4			228	76	152	100	52				84	68				
ОП.09	Безопасность жизнедеятельност и			5	102	34	68	48	20						34	34		
ОП.10	Фитодизайн	8		7	150	50	100	66	34								40	60
ПМ.00	Профессиональны е модули	11	2	9	294	167	136 0	778	552	60	0	0	188	224	316	316	160	156
ПМ.01	Проектирование объектов садово- паркового и ландшафтного строительства	6			573	167	334	158	146	30	0	0	102	104	84	44		0
МДК. 01.01	Основы проектирования объектов садово-паркового строительства	6	6		501	167	334	158	146	30			102	104	84	44		
УП.01	Практика по геодезии	2 нед.		6	72		72							72				
ПМ.02	Ведение работ по садово-парковому и ландшафтному строительству	8	7		176 4	348	696	478	218	30	0	0	86	120	176	212	102	0
МДК. 02.01	Цветоводство и декоративное древоводство	4			435	145	290	178	112				86	120	42	42		
УП.02	Декоративное древоводство	4 нед.		3	144		144							144				
УП.02	Цветоводство	2 нед.		5	72		72									72		

МДI 02.0		8	7		561	187	374	274	100	30					102	170	102	
	озеленение интерьеров																	
УП.	02 Садово-парковое хозяйство	5 нед.		6	180		180									180		
МДI 02.0		5			48	16	32	26	6						32			
УП.		1 нед.		3	36		36								36			
ПП.	02 Практика по профилю	8 нед.		4	288		288									288		
ПМ.		8			201	55	110	42	68	0	0	0	0	0	0	0	24	86
МДI 03.0	К. Современные	8			165	55	110	42	68								24	86
УП.		1 нед.		8	36		36											36
ПМ.	.04 Выполнение работ по рабочим профессиям	8			402	110	220	100	120	0	0	0	0	0	56	60	34	70
МДI 04.0		6			174	58	116	56	60						56	60		
МДI 04.0		8			156	52	104	44	60								34	70
УП.	04 Рабочий зелёного хозяйства	1 нед.		6	36		36									36		
УП.	04 Цветовод	1 нед.		8	36		36											36
	Всего на				152	167	136	778	552	60	0	0	188	224	316	316		156

междисциплинарн				7		0											
ые курсы																	
Всего часов				453	151	302	196	960	80	648	756	684	612	540	468	396	324
обучения				6	2	4	4										
по циклам ОПОП																	
Всего на учебную	26																
практику																	
Всего на				936		936											
производственну																	
ю практику																	
(практику по																	
профилю																	
специальности)																	
Производственная	4			144		144											
практика	нед.																
(преддипломная																	
практика)																	
Промежуточная	5			180		180											
аттестация	нед.																
Подготовка	4			144		144											
выпускной	нед.																
квалификационно																	
й работы																	
Защита	2			72		72											
выпускной	нед.																
квалификационно																	
й работы																	
Время	23			828		828											
каникулярное	нед.																
ИТОГО:	22	3	46	664	221	442	308	1291	80	578	826	612	612	540	540		396
				2	4	8	7										
	•	•	•	•			Изуч	аемых	36	12	12	11	8	10	7	8	6
							дисц	иплин									
							Курс	овых	3							2	1
							прое										
							(рабо										
						10		менов	22	2	3		3		4	2	6
						всего											

	Дифференци	46	2	8	5	4	5	6	7	8
	рованных									
	зачетов									

5.2. Примерный календарный учебный график

УЧЕБНЫЙ ПЛАН

Образовательного учреждения среднего профессионального образования

ОГБПОУ «Шарьинский аграрный техникум Костромской области»

(наименование образовательного учреждения)

специальность <u>35.02.12 «Садово – парковое и ландшафтное строительство»</u>

квалификация техник

образовательный уровень ППССЗ _____ базовый____

1. ГРАФИК УЧЕБНОГО ПРОЦЕССА

	C	ЕНТ	ГАВТ	РЬ	(ЭКТЯ	ЯБР]	Ь		Н	ако	ΡЬ		į	ДЕК	АБІ	Ъ		ЯН	BAI	РЬ		ΦЕ	BPA	ЛЬ			MA	ΛPT		A	АПР	ЕЛЬ	•		I	MAÌ	Í			ию	ЭНЬ	ŀ		ИН	ОЛІ	•		AF	ВГУ	СТ	
К У	2	9	16	23	30	7	14	21	28	4	11	18	25	2	9	16	23	30	6	13	3 20	27	3	10	17	24	3	10	17	24	31	7	14	21	28	5	12	19	26	2	9	16	23	30	7	14	21	28	4	11	18	25
P C	8	15	22	29	6	13	20	27	3	10	17	24	1	8	15	22	29	5	12	2 19	26	2	9	16	23	2	9	16	23	30	6	13	20	27	4	11	18	25	1	8	15	22	29	6	13	20	27	3	10	17	24	31
1								16									::		К					23																			::				К					
2								17										К	К					13									0	0	0	0	8	8	8	8	8	8	::	К	К	К	К	К	К	К	К	К
3								14							0	8	::	К	К					7			0	0	8	8	8	8	::	X	X	X	x	Δ	Δ	Δ	Δ	Ш	Ш									

Обозначения:

Теоретическое обучение	Учебная практика (по профилю специальности)	Производственная практика (по профилю специальности)	Производственная практика преддипломная	Промежуточная аттестация	Подготовка к итоговой государственной аттестации	Итоговая государственная аттестация	Каникулы
	0	8	X	::	Δ	Ш	К

2. СВОДНЫЕ ДАННЫЕ ПО БЮДЖЕТУ ВРЕМЕНИ

2 S Q C	Теоретическое обучение	Промежуточная	Произв. (профессион.) практика	: E 2 E	115	πъ
		аттестация	и подгот. к итогов. гос.аттестац. /недель	0 8 1 0		

	недель	часов		для получения первичных навыков (учебная)	по проф.специальности (технологическая)	преддипломная	подготовка к итоговой гос.аттестации			
1	39	1404	2						11	52
2	30	1080	1	4	6				11	52
3	21	756	2	3	5	4	4	2	2	43
Итого:	90	3240	5	7	11	4	4	2	24	147

5.3. Рабочая программа воспитания

5.3.1 Цель рабочей программы воспитания — создание организационнопедагогических условий для формирования личностных результатов обучающихся, проявляющихся

в развитии их позитивных чувств и отношений к российским гражданским (базовым, общенациональным) нормам и ценностям, закреплённым в Конституции Российской Федерации, с учетом традиций и культуры субъекта Российской Федерации, деловых качеств квалифицированных рабочих, служащих/специалистов среднего звена, определенных отраслевыми требованиями (корпоративной культурой).

Задачи:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся профессиональной образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественно-ценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающихся профессиональной образовательной организации общих ценностей, моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;
- усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания
 - 5.3.2. Примерная рабочая программа воспитания представлена в приложении 3.

5.4. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы представлен в приложении 3.

Раздел 6. Примерные условия реализации образовательной программы

6.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы

- 6.1.1. Специальные помещения должны представлять собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации,
- а также помещения для самостоятельной и воспитательной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений

Кабинеты:

- социально-экономических дисциплин;
- иностранного языка;
- безопасности жизнедеятельности;
- ботаники с основами физиологии растений;
- почвоведения, земледелия и агрохимии;
- строительного дела и материалов;

- истории садово-паркового искусства;
- геодезии;
- декоративного растениеводства и питомниководства;
- декоративной дендрологии;
- менеджмента и предпринимательской деятельности;
- информационных технологий;
- технического и организационного обеспечения производства работ;
- организации работ по выращиванию растений.

Лаборатории:

- безопасности жизнедеятельности;
- строительного дела и материалов;
- почвоведения, земледелия и агрохимии;
- декоративной дендрологии;
- декоративного растениеводства и питомниководства.

Мастерские:

- комплексная мастерская для выполнения строительных, плотницких, инженерных, посадочных работ.

Полигоны:

- геодезический;
- организации работ по выращиванию растений.

Спортивный комплекс²

спортивный зал;

открытый стадион широкого профиля с элементами полосы препятствий;

Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в интернет;
- актовый зал;

и др.

-

6.1.2. Материально-техническое оснащение лабораторий, мастерских и баз практики по специальности

Образовательная организация, реализующая программу по специальности, должна располагать материально-технической базой, обеспечивающей проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, лабораторной, практической работы обучающихся, предусмотренных учебным планом и соответствующей действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам в разрезе выбранных траекторий.

²Образовательная организация для реализации учебной дисциплины «Физическая культура» должна располагать спортивной инфраструктурой, обеспечивающей проведение всех видов практических занятий, предусмотренных учебным планом.

Минимально необходимый для реализации ООП перечень материально-технического обеспечения, включает в себя:

6.1.2.1. Оснашение кабинетов

Кабинет «социально-экономических дисциплин» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- информационные стенды по дисциплине «Основы финансовой грамотности»,
- раздаточный материал по дисциплине «История»,
- мультимедийный проектор,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный экран,
- принтер.

Кабинет «иностранного языка» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- учебные материалы, аудио и видео материалы,
- оборудование для аудирования,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран,
- принтер.

Кабинет «безопасности жизнедеятельности» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- шкафы и тумбы для хранения учебных материалов,
- информационные стенды по дисциплине «Безопасность жизнедеятельности»,
- раздаточный материал по дисциплине «Основы бережливого производства»,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран,
- принтер.

Кабинет «ботаники с основами физиологии растений» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- доска, мел или маркеры,
- шкафы и тумбы для хранения учебных материалов,
- наглядные пособия,

- информационные стенды по дисциплине «Ботаника с основами физиологии растений»,
 - раздаточные материалы,
 - ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
 - мультимедийный проектор,
 - мультимедийный экран,
 - принтер.

Кабинет «почвоведения, земледелия и агрохимии» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- доска, мел или маркеры,
- шкафы и тумбы для хранения материалов,
- наглядные пособия,
- информационные стенды по дисциплине «Почвоведение с основами земледелия и агрохимии»,
 - раздаточные материалы,
 - ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
 - мультимедийный проектор,
 - мультимедийный экран,
 - принтер.

Кабинет «строительного дела и материалов» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- шкафы и тумбы для хранения учебных материалов,
- комплект демонстрационных материалов технологий строительных процессов;
- учебные плакаты для демонстрации объёмно-планировочных решений, конструктивных схем и элементов зданий и сооружений;
 - стенды с образцами строительных материалов,
 - ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
 - мультимедийный проектор (рабочее место преподавателя),
 - мультимедийный экран,
 - принтер,
 - интерактивная доска.

Кабинет «истории садово-паркового искусства» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- интерактивная доска,
- шкафы, тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- наглядные пособия,
- раздаточные материалы,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,

- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран,
- принтер.

Кабинет «геодезии» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- комплект учебно-наглядных пособий по дисциплине «Геодезия»,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран,
- принтер,
- шкафы и тумбы для хранения учебных и раздаточных материалов,
- стеллажи для хранения оборудования,
- ПК с прикладным программным обеспечением по количеству обучающихся,
- рейка нивелирная,
- ориентир буссоль,
- рулетка стальная,
- рулетка геодезическая,
- лазерный дальномер,
- штатив по количеству нивелиров и теодолитов,
- нивелир оптический,
- нивелир лазерный,
- теодолит,
- теодолит электронный,
- отвес,
- отражатель,
- мерное колесо,
- стенд электрифицированный «Устройство и принцип работы нивелира»,
- стенд электрифицированный «Устройство и принцип работы теодолита».

Кабинет «декоративного растениеводства и питомниководства» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- доска, мел или маркеры,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- наглядные пособия,
- информационные стенды,
- раздаточные материалы,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран,
- принтер.

Кабинет «декоративной дендрологии» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- доска, мел или маркеры,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- наглядные пособия,
- раздаточные материалы,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран,
- принтер.

Кабинет «менеджмента и предпринимательской деятельности» оснащен оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,

учебные стенды по дисциплине «Менеджмент и основы предпринимательской деятельности»,

- учебная и методическая литература,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран,
- принтер,
- интерактивная доска.

Кабинет «информационных технологий» оснащен оборудованием:

- автоматизированные рабочие места обучающихся,
- автоматизированное рабочее место преподавателя,
- комплект учебно-методической документации,
- комплект справочной и нормативной документации,
- информационные стенды,
- наглядные пособия по основным разделам курса,
- методические пособия для проведения практических занятий,
- шкаф для хранения методических, учебных, нормативных материалов,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet (для преподавателя),
 - мультимедийный проектор,
 - мультимедийный экран,
 - принтер,
 - средства телекоммуникации,
 - колонки,
 - интерактивная доска,

- ПК по количеству мест обучающихся с установленным ПО,
- мультимедийные обучающие программы и электронные учебные издания по основным разделам курса.

Кабинет «Технического и организационного обеспечения производства работ» оснащенный оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- информационные стенды по дисциплине
- мультимедийный проектор,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный экран,
- принтер.

Кабинет «Организации работ по выращиванию растений» оснащенный оборудованием:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и учебных материалов,
- информационные стенды по дисциплине
- мультимедийный проектор,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet,
- мультимедийный экран,
- принтер

6.1.2.2. Оснащение помещений, задействованных при организации самостоятельной и воспитательной работы

Кабинет самостоятельной работы оснащен:

- посадочными местами по максимальному количеству обучающихся в группах,
- ПК на половине посадочных мест для обучающихся с возможностью выхода в сеть «Интернет» и в электронную информационно-образовательную среду образовательной организации.

Кабинет воспитательной работы оснащен:

- посадочные места по количеству обучающихся,
- рабочее место преподавателя,
- шкафы и тумбы для хранения литературы и методических пособий,
- ноутбук или ПК с установленным ПО и доступом к сети Internet (для преподавателя),
 - мультимедийный проектор,
 - мультимедийный экран,
 - принтер.

6.1.2.3. Оснащение лабораторий

Лаборатория «Безопасности жизнедеятельности» оснащена оборудованием:

- образцы аварийно-спасательных инструментов и оборудования (АСИО),
- средства индивидуальной защиты (СИЗ):
- противогаз ГП-7,
- респиратор Р-2,
- дозиметр бытовой (индикатор радиоактивности);
- Образцы средств первой медицинской помощи:
- индивидуальный перевязочный пакет ИПП-1;
- жгут кровоостанавливающий;
- аптечка индивидуальная АИ-2;
- индивидуальный противохимический пакет ИПП-11;
- носилки плащевые.
- Лабораторные установки:
- «Эффективность и качество освещения»;
- «Методы очистки воды»;
- «Методы контроля метеорологических условий производственной среды»;
- «Исследование характеристик искусственного освещения»;
- «Исследование характеристик естественного освещения»;
- «Звукоизоляция и звукопоглощение».

Лаборатория «Строительное дело и материалы» оснащена оборудованием:

- образцы строительных материалов (природные каменные, керамические, пескоцементы, бетон, сухие строительные смеси, песок, отсев, древесина, металлы и сплавы, лакокрасочные);
- оборудование для определения физических и механических свойств строительных материалов;
- набор сит для определения гранулометрического состава песка.

Лаборатория «Почвоведения, земледелия и агрохимии» оснащена оборудованием:

- Шкаф вытяжной;
- Шкаф АМ 2091;
- Стол лабораторный;
- Табурет лабораторный;
- Мойка лабораторная;
- Стол весовой;
- Шкаф лабораторный;
- Стойки лабораторные;
- Доска маркерная;
- Весы лабораторные AR 313060;
- Весы компактные НТ 500;
- Шкаф сушильный WTB Binder;
- Аквадистиллятор ДЭ-10-СПБ;
- Аквадистиллятор ДЭ-4-02 ЭМО;
- Иономер И-160 МИ;

- pH-метр pH-150 MA (комплект);
- Спектрофотометр СФ-46;
- Печь муфельная MLW LM 312.11;
- Орбитальный шейкер OS-10;
- Платформа Р-12/100;
- Платформа Р-6/250;
- Электрод ионоселективный ЭКОМ-К;
- Электрод ионоселективный ЭКОМ-рН;
- Электрод сравнения Эрс-10101/3,5;
- кабель К80.4;
- Электрод ЭВЛ-1М3.1;
- Электрод ЭЛИС-121 К;
- Насос ручной для перекачки жидкостей;
- Центрифуга MLW Т 51.1;
- Весы аналитические Sartorius 1608 MP;
- Весы аналитические Sartorius 2004 MP;
- Фотометр плазменный ФПА-2-01;
- Шкаф сушильный ШС-80-01 СПУ по ТУ 9452-010-00141798-2005;
- pH-метр pH-150 МИ стандарт. к-т (преобразователь, термокомпенсатор, комб. pH-электрод, штатив);
 - Образцы почв для выполнения лабораторных работ.

Лаборатория «Декоративной дендрологии» оснащена оборудованием:

- Стол для преподавателя;
- Стул для преподавателя;
- Стол двухместный для обучающихся;
- Стул для обучающихся;
- Шкаф книжный закрытый;
- Шкаф книжный открытый;
- Микроскоп МПС-1;
- микроскоп МИ-1;
- микроскопы МС-1;
- Учебный гербарий, включающий более 200 видов древесных и кустарниковых растений (15 комплектов);
- коллекция спилов древесных пород (110 видов, 15 комплектов);
- коллекция плодов и семян древесных растений (90 видов, 15 комплектов);
- Учебный гербарий (200 видов, 3000 листов);
- Систематический гербарий 560 видов, 6200 листов;
- Микротом LRB;
- Микроскоп исследовательский МБИ15;
- Микроскоп инвертированный;
- Микроскоп биологический;
- Стереомикроскоп;
- Проекционный микроскоп;

- Экран для проектора;
- Доска аудиторная.

Лаборатория «Декоративного растениеводства и питомниководства» оснащена оборудованием:

- Ассортимент горшечных растений;
- Гербарные папки с цветочно-декоративными и древесно-кустарниковыми образцами;
- Ассортимент луковичного, клубневого и клубнелуковичного вегетативного материла;
 - Ассортимент семенного материала цветочно-декоративных и древесно-кустарниковых растений;
 - Образцы почв, искусственных субстратов, стимуляторов и ингибиторов роста, органических и минеральных удобрений.
 - Инвентарь по уходу за горшечными растениями: термометр, гигрометр, люксметр, лакмусовая бумага, этикетка-колышек (100 шт.), совок, сито, трамбовка, прививочный нож, пикировочные колышки (с копьеобразным железным наконечником), секатор, садовые ножницы, пинцеты, палочки, лейки (с различными насадками), пульверизатор, губки, тряпки, мензурки, весы, различные виды земель и мульчирующих материалов, бечевки, колышки (декоративные сетки, дуги, решетки и т.д.) для подвязки растений;
 - Энтомологические коллекции;
 - Фитопатологическая коллекция;
 - Список пестицидов и ядохимикатов;
 - Воронки, штативы, пинцеты, препаровальные иглы, покровные стекла, чашки Петри, химическая посуда;
 - Энтомологические пробирки;
 - Фильтровальная бумага;
 - Набор почвенных сит;
 - Фитогельминтологические сита;
 - Горшки, контейнеры, кашпо, балконные ящики, стеклянные емкости для композиции, сложные цветочницы, флорариумы, ящик Уорда, поддоны;
 - Различные виды земель и мульчирующих материалов;
 - Искусственные субстраты;
 - Стимуляторы и ингибиторы роста;
 - Органические и неорганические (минеральные) удобрения;
 - Дезинфицирующие средства для обработки цветочной посуды;
 - Садовый инструмент (лопаты, грабли, секаторы, ножовки).

6.1.2.4. Оснащение мастерских

Комплексная мастерская для выполнения строительных, плотницких, инженерных, посадочных работ должна представлять собой комплекс нескольких помещений:

- рабочая зона обучающихся,
- зона камнерезных станков (возможно совмещение с рабочей зоной),

- место для хранения растений,
- склад место для хранения расходных материалов,
- комната преподавателей,
- раздевалка,
- аудитория помещение для проведения лекций, собраний.

Рабочая зона обучающихся представляет собой площадку с рабочими местами. Минимальное количество рабочих мест – пять.

Рабочее место представляет собой короб с песком с габаритными размерами 6,0x5,0x0,4 м и прилегающей зоной вокруг по 2,0 м со всех сторон. Рабочее место выполняется из бруса 100x100 мм, внутрь засыпается песок сеяный. Каждое рабочее место должно быть оборудовано розеткой 220В и автоматическим выключателем. К каждому рабочему месту должна быть подведена холодная вода (кран со шлангом и пистолетом-распылителем).

Рабочая зона обучающихся должна быть оснащена следующим оборудованием:

- рабочее место (короб с песком) не менее 5,
- система хранения для инструмента и рабочего инвентаря,
- стол письменный для преподавателя,
- стул по количеству рабочих мест,
- верстак металлический по количеству рабочих мест,
- нивелир лазерный по количеству рабочих мест,
- штатив геодезический по количеству рабочих мест,
- рейка нивелирная телескопическая по количеству рабочих мест,
- пила торцовочная со столом, подключенная к розетке 220В по одной на два рабочих места,
 - пылесос промышленный на каждую торцовочную пилу,
- станок камнерезный со столом, подключенный к розетке 220B по одному на два рабочих места,
- рохля с подъемным механизмом грузоподъемностью 2,5 т по одной на два рабочих места,
 - мусорный контейнер не менее 90 л по количеству рабочих мест,
 - часы электронные или механические настенные,
 - огнетушитель,
 - набор первой медицинской помощи.

Рабочая зона должна иметь освещение не менее 400 Лк на всей территории мастерской и дополнительное освещение в зоне размещения камнерезных станков.

Рабочее место рассчитано максимально на двух обучающихся и оснащено оборудованием:

- аккумуляторная дрель-шуруповерт 12V,
- аккумуляторная дрель-шуруповерт 18V,
- аккумуляторная эксцентриковая шлифмашинка 18V,
- аккумуляторный лобзик 18V,
- ведро пластиковое 12 л,
- грабли веерные с черенком,
- грабли садовые с черенком,
- закольник,
- захват универсальный для блоков и бордюров,
- зубило,
- излив для водопада,
- калькулятор,

- кельма,
- киянка резиновая 450 г,
- киянка резиновая 680 г и более,
- контейнер для хранения ручного инструмента,
- колышки разметочные,
- кувалда 1000 1500 г,
- лейка садовая,
- лопата совковая.
- лопата штыковая,
- малка (угломер-шаблон),
- метла садовая с черенком,
- метла хозяйственная с черенком,
- метр складной деревянный 2 м,
- молоток каменщика,
- молоток резиновый 900г,
- молоток слесарный,
- набор кусачки/пассатижи/плоскогубцы,
- набор отверток,
- набор сверл по дереву,
- набор бит,
- насос для фильтра, ручья, водопада,
- нож технический,
- ножевка по дереву,
- ножевка по металлу,
- ножницы бытовые,
- ножницы для ПНД труб,
- ножницы по металлу,
- плоскостной секатор,
- правило строительное 1,0 м алюминиевое трапециевидное,
- правило строительное 1,2 м алюминиевое трапециевидное,
- правило строительное 1,5 м алюминиевое трапециевидное,
- правило строительное 2,0 2,5 м алюминиевое трапециевидное,
- разметочный карандаш,
- рулетка карманная 5 м, класс точности 2,
- рулетка карманная 8 м, класс точности 2,
- секатор садовый,
- скарпель,
- совок для сбора мусора,
- совок садовый,
- струбцины быстрозажимные,
- тачка строительная объемом 110 л грузоподъемностью 220 кг
- трамбовка ручная для уплотнения грунта,
- угломер-транспортир,
- угольник столярный,
- угольник строительный не менее 300мм,
- уровень каменщика 100 см,
- уровень строительный 100 см,
- уровень строительный 120 150 см,
- уровень строительный 40 см,
- уровень строительный 60 см,
- уровень строительный 80 см,

- уровень электронный 100 см,
- уровень-угломер,
- чаша магнитная,
- шлифовальные круги,
- шнур разметочный или леска,
- щетка-сметка.

Место для хранения растений может быть организовано в помещении или на улице в теплое время года. Необходимое оснащение:

- стеллажи для цветов на колесиках,
- горшки рассадные,
- подведение холодной воды (кран, шланг для полива).

Склад — место для хранения расходных материалов, должен иметь широкий дверной проем для удобства перемещения материалов. Инертные расходные материалы допустимо хранить на улице при условии, что площадка для хранения имеет ровную поверхность и удобный быстрый доступ к мастерской.

Необходимое оборудование:

- паллеты деревянные,
- стрейч-пленка,
- пленка строительная,
- биг-бэги для хранения сыпучих материалов,
- стеллажи.

Минимальный перечень расходных материалов:

- плитка тротуарная 200х100 мм,
- брусчатка колото-пиленая 100х100 мм,
- плитка тротуарная 300х300 мм,
- бордюр тротуарный бетонный 1000х200х80,
- камень-плитняк толщиной 20-40 мм,
- бетонные блоки 390x190x188 мм,
- отсев гранитный фракцией 10-20 мм,
- отсев гранитный фракцией 30-50 мм,
- валун гранитный фракция: 50-70, 70-150, 150-300 мм,
- мульча из сосновой коры,
- бордюр пластиковый тротуарный с креплениями,
- бордюр пластиковый Кантри,
- геотекстиль в рулоне,
- пленка для водоема в рулоне,
- чаша для водоема,
- ПНД труба,
- расходные материалы для системы полива,
- шланг,
- растения в ассортименте (цветочная, травянистая, древесно-кустарниковая растительность в соответствии с сезоном),
 - газон рулонный (по сезону),
 - пиломатериалы брусок сухой строганый 20х40, 50х50, 50х70 хвоя,
 - пиломатериалы доска сухая строганая 100х25, 90х20, 70х20 хвоя,
 - саморезы по дереву 35, 50, 70 мм
 - диск алмазный для камнерезного станка,
 - наушники защитные,
 - наколенники,

- перчатки хозяйственные,
- перчатки для работы с почвой,
- очки защитные,
- маска-респиратор,
- спецодежда (куртка, полукомбинезон),
- специальная обувь с защитным металлоподноском,

Комната преподавателей должна быть оснащена:

- место работы преподавателя (стол, стул),
- ноутбук с установленным ПО и подключенный к сети «Интернет»,
- принтер (МФУ).

Аудитория – помещение для проведения лекций, собраний должна быть оснащена:

- стол, стул по количеству обучающихся,
- стол, стул для преподавателя,
- доска-флипчарт (с набором бумаги и маркеров),
- мультимедийный проектор,
- мультимедийный экран.

Раздевалка для обучающихся должна быть оснащена:

- места для хранения личных и рабочих вещей,
- места для сидения (стул, лавка),
- раковина, или рукомойник с антибактериальными средствами и полотенцами.

6.1.2.3. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в мастерских профессиональной образовательной организации и требует наличия оборудования, инструментов, расходных материалов, обеспечивающих выполнение всех видов работ, определенных содержанием программ профессиональных модулей, в том числе оборудования и инструментов, используемых при проведении чемпионатов WorldSkills и указанных в инфраструктурных листах конкурсной документации WorldSkills по компетенции «Ландшафтный дизайн» (или их аналогов).

Производственная практика реализуется в организациях строительного профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в профессиональных областях: «Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн», «Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство (в сфере благоустройства и озеленения населенных пунктов, реконструкции и содержании объектов ландшафтной архитектуры и других озелененных территорий)», «Сельское хозяйство (в сфере выращивания посадочного материала древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав для использования в озеленении населенных пунктов)».

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики должно соответствовать содержанию профессиональной деятельности и дать возможность обучающемуся овладеть профессиональными компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

6.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

6.2.1. Библиотечный фонд образовательной организации должен быть укомплектован печатными изданиями и (или) электронными изданиями по каждой дисциплине (модулю), выпущенные за последние 5 лет, в том числе из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин (модулей) в качестве основной литературы, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину (модуль).

В случае наличия электронной информационно-образовательной среды допускается замена печатного библиотечного фонда с предоставлением права одновременного доступа не менее 25 процентов обучающихся к цифровой (электронной) библиотеке.

Обучающимся должен быть обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин (модулей) и подлежит обновлению.

Образовательная программа должна обеспечиваться учебно-методической документацией по всем учебным дисциплинам (модулям).

6.2.2. Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья должны быть обеспечены печатными и (или) электронными учебными изданиями, адаптированными при необходимости для обучения указанных обучающихся.

6.2.3. Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства.

№	Наименование лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства	Код и наименование учебной	Колич
п/п		дисциплины (модуля)	ество
1	Операционная система Windows 7 и выше	СГ.01 – История СГ.02 – Иностранный язык СГ.03 – Безопасность жизнедеятельности СГ.05 – Основы бережливого производства СГ.06 – Основы финансовой грамотности ОП.01 – Ботаника с основами физиологии растений ОП.02 – Основы почвоведения, земледелия и агрохимии ОП.03 – Строительное дело и материалы	

		ОПОЛ И	
		ОП.04 – История садово-паркового	
		искусства	
		ОП.05 – Геодезия	
		ОП.06 – Декоративное растениеводство	
		и питомниководство	
		ОП.07 – Декоративная дендрология ОП.08 – Основы менеджмента и	
		предпринимательской деятельности	
		ОП.09 – Информационные технологии в профессиональной деятельности	
		ПМ.01 - Техническое и	
		организационное обеспечение	
		производства работ одного вида	
		(благоустройство, озеленение,	
		техническое обслуживание,	
		содержание) на территориях и объектах	
		ПМ.02 - Организация работ по	
		выращиванию древесно-кустарниковой,	
		цветочно-декоративной растительности,	
		газонных трав в декоративном	
		садоводстве	
2	Офисное приложение MS	СГ.01 – История	
	Office	СГ.02 – Иностранный язык	
		СГ.03 – Безопасность	
		жизнедеятельности	
		СГ.05 – Основы бережливого	
		производства	
		СГ.06 – Основы финансовой	
		грамотности	
		ОП.01 – Ботаника с основами	
		физиологии растений	
		ОП.02 – Основы почвоведения,	
		земледелия и агрохимии	
		ОП.03 – Строительное дело и	
		материалы	
		ОП.04 – История садово-паркового искусства	
		ОП.05 – Геодезия	
		ОП.06 – Декоративное растениеводство	
		и питомниководство	
		ОП.07 – Декоративная дендрология	
		ОП.08 – Основы менеджмента и	
		предпринимательской деятельности	
		ОП.09 – Информационные технологии в	
		профессиональной деятельности	
		профессиональной деятельности	
		профессиональной деятельности ПМ.01 - Техническое и	
		профессиональной деятельности ПМ.01 - Техническое и организационное обеспечение	

	содержание) на территориях и объектах
	ПМ.02 - Организация работ по
	выращиванию древесно-кустарниковой,
	цветочно-декоративной растительности,
	газонных трав в декоративном
3 Антивирусная программа	садоводстве
	СГ.01 – История
(на выбор организации)	СГ.02 – Иностранный язык СГ.03 – Безопасность
	жизнедеятельности СГ.05 – Основы бережливого
	-
	производства СГ.06 – Основы финансовой
	грамотности
	ОП.01 – Ботаника с основами
	физиологии растений
	ОП.02 – Основы почвоведения,
	земледелия и агрохимии
	ОП.03 – Строительное дело и
	материалы
	ОП.04 – История садово-паркового
	искусства
	ОП.05 – Геодезия
	ОП.06 – Декоративное растениеводство
	и питомниководство
	ОП.07 – Декоративная дендрология
	ОП.08 – Основы менеджмента и
	предпринимательской деятельности
	ОП.09 – Информационные технологии в
	профессиональной деятельности
	ПМ.01 - Техническое и
	организационное обеспечение
	производства работ одного вида
	(благоустройство, озеленение,
	техническое обслуживание,
	содержание) на территориях и объектах
	ПМ.02 - Организация работ по
	выращиванию древесно-кустарниковой,
	цветочно-декоративной растительности,
	газонных трав в декоративном
	садоводстве
4 Программа-архиватор	СГ.01 – История
(WinZip, WinRar и др.)	СГ.02 – Иностранный язык
	СГ.03 – Безопасность
	жизнедеятельности
	СГ.05 – Основы бережливого
	производства
	СГ.06 – Основы финансовой
	грамотности
	ОП.01 – Ботаника с основами

физиологии растений	
ОП.02 – Основы почвоведен	ия,
земледелия и агрохимии	
ОП.03 – Строительное дело	И
материалы	
ОП.04 – История садово-пар	КОВОГО
искусства	
ОП.05 – Геодезия	
ОП.06 – Декоративное расте	ниеводство
и питомниководство	
ОП.07 – Декоративная денд	
ОП.08 – Основы менеджмен	
предпринимательской деяте	
ОП.09 – Информационные т	
профессиональной деятельн	ости
ПМ.01 - Техническое и	
организационное обеспечен	
производства работ одного и	
(благоустройство, озеленени	le,
техническое обслуживание,	H of armsy
содержание) на территориях	
ПМ.02 - Организация работ	
выращиванию древесно-кус	
цветочно-декоративной раст	
газонных трав в декоративно	JM
садоводстве 5 Интернет - браузер (на СГ.01 – История	
выбор организации) СГ.02 – Иностранный язык	
СГ.02 — Иностранный язык СГ.03 — Безопасность	
жизнедеятельности	
СГ.05 – Основы бережливог	0
производства	
СГ.06 – Основы финансовой	
грамотности	
ОП.01 – Ботаника с основам	И
физиологии растений	
ОП.02 – Основы почвоведен	ия,
земледелия и агрохимии	
ОП.03 – Строительное дело	и
материалы	
ОП.04 – История садово-пар	кового
искусства	
ОП.05 – Геодезия	
ОП.06 – Декоративное расте	ниеводство
ОП.06 – Декоративное расте и питомниководство	ниеводство
и питомниководство	ология
и питомниководство ОП.07 – Декоративная денд	та и
и питомниководство ОП.07 – Декоративная денду ОП.08 – Основы менеджмен	оология та и пьности

		ПМ 01 Т
		ПМ.01 - Техническое и
		организационное обеспечение
		производства работ одного вида
		(благоустройство, озеленение,
		техническое обслуживание,
		содержание) на территориях и объектах
		ПМ.02 - Организация работ по
		выращиванию древесно-кустарниковой,
		цветочно-декоративной растительности,
		газонных трав в декоративном
		садоводстве
6	Adobe Acrobat DC	СГ.01 – История
		СГ.02 – Иностранный язык
		СГ.03 – Безопасность
		жизнедеятельности
		СГ.05 – Основы бережливого
		производства
		СГ.06 – Основы финансовой
		грамотности
		ОП.01 – Ботаника с основами
		физиологии растений
		ОП.02 – Основы почвоведения,
		земледелия и агрохимии
		ОП.03 – Строительное дело и
		материалы
		ОП.04 – История садово-паркового
		искусства
		ОП.05 – Геодезия
		ОП.06 – Декоративное растениеводство
		и питомниководство
		ОП.07 – Декоративная дендрология
		ОП.08 – Основы менеджмента и
		предпринимательской деятельности
		ОП.09 – Информационные технологии в
		профессиональной деятельности
		ПМ.01 - Техническое и
		организационное обеспечение
		производства работ одного вида
		(благоустройство, озеленение,
		техническое обслуживание,
		содержание) на территориях и объектах ПМ.02 - Организация работ по
		1
		выращиванию древесно-кустарниковой,
		цветочно-декоративной растительности,
		газонных трав в декоративном
7	CATID Ass. C. 1	садоводстве
7	САПР AutoCad версия	ОП.09 – Информационные технологии в
	2018 и выше	профессиональной деятельности
		ПМ.01 - Техническое и
		организационное обеспечение

		производства работ одного вида (благоустройство, озеленение, техническое обслуживание, содержание) на территориях и объектах
8	Adobe Photoshop CC 2018	ОП.09 – Информационные технологии в профессиональной деятельности
9	SketchUp	ОП.09 – Информационные технологии в профессиональной деятельности
10	3DMAX (версия на усмотрение образовательной организации)	ОП.09 – Информационные технологии в профессиональной деятельности

6.3. Требования к практической подготовке обучающихся

- 6.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных программ среднего профессионального образования направлена на совершенствование модели практико-ориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке квалифицированных рабочих, служащих, специалистов среднего звена путем расширения компонентов (частей) образовательных программ, предусматривающих моделирование условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями к квалификациям специалистов, рабочих.
- 6.3.2. Образовательная организация самостоятельно проектирует реализацию образовательной программы и ее отдельных частей (дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули, практика и другие компоненты) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой специальности.
 - 6.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий, выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- может включать в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 6.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки может быть организована на любом курсе обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.

- 6.3.5. Практическая подготовка организуется в учебных, учебно-производственных лабораториях, мастерских, учебно-опытных хозяйствах, учебных полигонах, учебных базах практики и иных структурных подразделениях образовательной организации, а также в специально оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между образовательной организацией и профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.
- 6.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) могут быть оценены в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации, организованных в форме демонстрационного экзамена.

6.4. Требования к организации воспитания обучающихся

- 6.4.1. Воспитание обучающихся при освоении ими основной образовательной программы осуществляется на основе включаемых в настоящую образовательную программу примерной рабочей программы воспитания и примерного календарного плана воспитательной работы (приложение 3).
- 6.4.2. Рабочую программу воспитания и календарный план воспитательной работы образовательная организация разрабатывает и утверждает самостоятельно с учетом примерных рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы.
- 6.4.3. В разработке рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы имеют право принимать участие советы обучающихся, советы родителей, представители работодателей и (или) их объединений (при их наличии).

6.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

6.5.1. Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности: «Архитектура, проектирование, геодезия, топография и дизайн»; «Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство (в сфере благоустройства и озеленения населенных пунктов, реконструкции и содержании объектов ландшафтной архитектуры и других озелененных территорий)»; «Сельское хозяйство (в сфере выращивания посадочного материала древесно-кустарниковой, цветочно-декоративной растительности и газонных трав для использования в озеленении населенных пунктов)», и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Квалификация педагогических работников образовательной организации должна отвечать квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах (при наличии).

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций, в том числе в форме стажировки в

организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.14 ФГОС СПО, а также в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия полученных компетенций требованиям к квалификации педагогического работника.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, указанной в пункте 1.14 настоящего ФГОС СПО, в общем числе педагогических работников, обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 процентов.

6.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

6.6.1. Примерные расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы³

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утвержденной Минобрнауки России 27 ноября 2015 г. № АП-114/18вн.

Нормативные затраты на оказание государственных услуг в сфере образования по реализации образовательной программы включают в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Раздел 7. Формирование оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

- 7.1. Государственная итоговая аттестация (далее ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО.
- 7.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, выполняют выпускную квалификационную работу (дипломный проект) и сдают демонстрационный экзамен. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы образовательная организация определяет с учетом ПООП.

Государственная итоговая аттестация завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена: техник.

_

³ Образовательная организация приводит расчетную величину стоимости услуги в соответствии с рекомендациями федеральных и региональных нормативных документов.

7.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и фонды оценочных средств.

Задания для демонстрационного экзамена разрабатываются на основе профессиональных стандартов и с учетом оценочных материалов, разработанных АНО «Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)», при условии наличия соответствующих профессиональных стандартов и материалов.

7.4. Оценочные средства для проведения ГИА включают типовые задания для демонстрационного экзамена, примеры тем дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

Оценочные средства для проведения ГИА приведены в приложении 4.

Приложение 3

к ПООП по специальности 35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство»

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

СОДЕРЖАНИЕ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ

РАЗДЕЛ 2. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ В ЧАСТИ ДОСТИЖЕНИЯ ЛИЧНОСТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

РАЗДЕЛ 3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕСУРСНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

РАЗДЕЛ 4. ПРИМЕРНЫЙ КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

РАЗДЕЛ 1. ПАСПОРТ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ

Название	Содержание	
Наименование программы	Рабочая программа воспитания по специальности 35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство»	
Основания для разработки программы	Настоящая программа разработана на основе следующих нормативных правовых документов: Конституция Российской Федерации; Указ Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; Федеральный Закон от 31.07.2020 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся» (далее-ФЗ-304); распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р об утверждении Плана мероприятий по реализации в 2021–2025 годах Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года; Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство», утвержденноый Приказом Минпросвещения России от 05 «мая» 2022 г. № 309 Профессиональный стандарт 10.005 «Специалист по благоустройству и озеленению территорий и объектов» (утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 09.09.2020 г. № 599н, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 06.10.2020 г., регистрационный № 60258); Профессиональный стандарт 13.015 «Специалист в области декоративного садоводства» (утвержден приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 02.09.2020 г. № 559н, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации от 02.09.2020 г. № 559н, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации от 02.09.2020 г. № 559н, зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации от 02.09.2020 г. № 559н, зарегистрирован Министерством юстиции Российской	
Цель программы	Федерации 24.09.2020 г., регистрационный № 60009). Цель рабочей программы воспитания — личностное развитие обучающихся и их социализация, проявляющиеся в развитии их позитивных отношений к общественным ценностям, приобретении опыта поведения и применения сформированных общих компетенций квалифицированных рабочих, служащих/специалистов среднего звена на практике	
Сроки реализации программы	на базе среднего общего образования – 1 год 10 месяцев на базе основного общего образования – 2 года 10 месяцев	
Исполнители программы	Директор, заместитель директора, курирующий воспитательную работу, кураторы, преподаватели, сотрудники учебной части, заведующие отделением, педагог-психолог, тьютор, педагог-организатор, социальный педагог, члены Студенческого совета,	

представители	родительского	комитета,	представители
организаций - раб	ботодателей		

Реализация РПВ направлена, в том числе, на сохранение и развитие традиционных духовно-нравственных ценностей России: жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным, гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России.

Данная примерная рабочая программа воспитания разработана с учетом преемственности целей и задач Примерной программы воспитания для общеобразовательных организаций, одобренной решением Федерального учебнометодического объединения по общему образованию (утв. Протоколом заседания УМО по общему образованию Минпросвещения России № 2/20 от 02.06.2020 г.).

Личностные результаты реализации программы воспитания (дескрипторы)	Код личностных результатов реализации программы воспитания
Осознающий себя гражданином России и защитником Отечества, выражающий свою российскую идентичность в поликультурном и многоконфессиональном российском обществе и современном мировом сообществе. Сознающий свое единство с народом России, с Российским государством, демонстрирующий ответственность за развитие страны. Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России, сохранять и защищать историческую правду о Российском государстве	ЛР 1
Проявляющий активную гражданскую позицию на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан, уважения к историческому и культурному наследию России. Осознанно и деятельно выражающий неприятие дискриминации в обществе по социальным, национальным, религиозным признакам; экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности. Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в студенческом самоуправлении, добровольчестве, экологических, природоохранных, военнопатриотических и др. объединениях, акциях, программах). Принимающий роль избирателя и участника общественных отношений, связанных с взаимодействием с народными избранниками	ЛР 2
Демонстрирующий приверженность традиционным духовно- нравственным ценностям, культуре народов России, принципам честности, порядочности, открытости. Действующий и оценивающий свое поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно- нравственных, социокультурных ценностей и норм с учетом	ЛР 3

осознания последствий поступков. Готовый к деловому взаимодействию и неформальному общению с представителями разных народов, национальностей, вероисповеданий, отличающий их от участников групп с деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий неприятие социально опасного поведения окружающих и предупреждающий его. Проявляющий уважение к людям старшего поколения, готовность к участию в социальной	
Проявляющий и демонстрирующий уважение к труду человека, осознающий ценность собственного труда и труда других людей. Экономически активный, ориентированный на осознанный выбор сферы профессиональной деятельности с учетом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, российского общества. Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни Демонстрирующий позитивное отношение к регулированию трудовых отношений. Ориентированный на самообразование и профессиональную переподготовку в условиях смены технологического уклада и сопутствующих социальных перемен. Стремящийся к формированию в сетевой среде личностно и профессионального конструктивного «цифрового следа»	ЛР 4
Демонстрирующий приверженность к родной культуре, исторической памяти на основе любви к Родине, народу, малой родине, знания его истории и культуры, принятие традиционных ценностей многонационального народа России. Выражающий свою этнокультурную идентичность, сознающий себя патриотом народа России, деятельно выражающий чувство причастности к многонациональному народу России, к Российскому Отечеству. Проявляющий ценностное отношение к историческому и культурному наследию народов России, к национальным символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в России, к соотечественникам за рубежом, поддерживающий их заинтересованность в сохранении общероссийской культурной идентичности, уважающий их права	ЛР 5
Ориентированный на профессиональные достижения, деятельно выражающий познавательные интересы с учетом своих способностей, образовательного и профессионального маршрута, выбранной квалификации	ЛР 6
Осознающий и деятельно выражающий приоритетную ценность каждой человеческой жизни, уважающий достоинство личности каждого человека, собственную и чужую уникальность, свободу мировоззренческого выбора, самоопределения. Проявляющий бережливое и чуткое отношение к религиозной принадлежности каждого человека, предупредительный в отношении выражения прав и законных интересов других людей	ЛР 7
Проявляющий и демонстрирующий уважение законных интересов и прав представителей различных этнокультурных, социальных, конфессиональных групп в российском обществе; национального достоинства, религиозных убеждений с учётом соблюдения	ЛР 8

необходимости обеспечения конституционных прав и свобод	
граждан. Понимающий и деятельно выражающий ценность	
межрелигиозного и межнационального согласия людей, граждан,	
народов в России. Выражающий сопричастность к преумножению	
и трансляции культурных традиций и ценностей	
многонационального российского государства, включенный	
в общественные инициативы, направленные на их сохранение	
Сознающий ценность жизни, здоровья и безопасности.	
Соблюдающий и пропагандирующий здоровый образ жизни	
(здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха,	
физическая активность), демонстрирующий стремление	πро
к физическому совершенствованию. Проявляющий сознательное	ЛР 9
и обоснованное неприятие вредных привычек и опасных	
наклонностей (курение, употребление алкоголя, наркотиков,	
психоактивных веществ, азартных игр, любых форм зависимостей),	
деструктивного поведения в обществе, в том числе в цифровой среде	
Бережливо относящийся к природному наследию страны и мира,	
проявляющий сформированность экологической культуры на основе	
понимания влияния социальных, экономических	
и профессионально-производственных процессов на окружающую	
среду. Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих	IID 10
вред природе, распознающий опасности среды обитания,	ЛР 10
предупреждающий рискованное поведение других граждан,	
популяризирующий способы сохранения памятников природы	
страны, региона, территории, поселения, включенный	
в общественные инициативы, направленные на заботу о них	
Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий	
основами эстетической культуры. Критически оценивающий	
и деятельно проявляющий понимание эмоционального воздействия	
искусства, его влияния на душевное состояние и поведение людей.	
Бережливо относящийся к культуре как средству коммуникации	
и самовыражения в обществе, выражающий сопричастность	
к нравственным нормам, традициям в искусстве. Ориентированный	ЛР 11
на собственное самовыражение в разных видах искусства,	
художественном творчестве с учётом российских традиционных	
духовно-нравственных ценностей, эстетическом обустройстве	
собственного быта. Разделяющий ценности отечественного	
и мирового художественного наследия, роли народных традиций	
и народного творчества в искусстве. Выражающий ценностное	
отношение к технической и промышленной эстетике	
Принимающий российские традиционные семейные ценности.	
Ориентированный на создание устойчивой многодетной семьи,	
понимание брака как союза мужчины и женщины для создания	ΠD 12
семьи, рождения и воспитания детей, неприятия насилия в семье,	ЛР 12
ухода от родительской ответственности, отказа от отношений	
со своими детьми и их финансового содержания	
Личностные результаты	-
реализации программы воспитания,	
определенные отраслевыми требованиями к деловым качест	вам личности
Демонстрирующий готовность и способность вести диалог с	ЛР 13
	•

TOTAL TION AND TOTAL DESCRIPTION DE VIOLENCE DE VIOLEN	
другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить	
общие цели и сотрудничать для их достижения в профессиональной	
деятельности Проявляющий сознательное отношение к непрерывному	
образованию как условию успешной профессиональной и	П D 1.4
± ± ±	ЛР 14
общественной деятельности	
Проявляющий гражданское отношение к профессиональной	HD 15
деятельности как к возможности личного участия в решении	ЛР 15
общественных, государственных, общенациональных проблем	TD 17
Принимающий основы экологической культуры, соответствующей	ЛР 16
современному уровню экологического мышления, применяющий	
опыт экологически ориентированной рефлексивно-оценочной и	
практической деятельности в жизненных ситуациях и	
профессиональной деятельности	
Проявляющий ценностное отношение к культуре и искусству, к	ЛР 1 7
культуре речи и культуре поведения, к красоте и гармонии	
Личностные результаты	
реализации программы воспитания, определенные суб	ьектом
Российской Федерации (при наличии)	
Выражающий активную гражданскую позицию, участвующий в	
формировании условий для успешного развития потенциала	IID 10
молодежи в интересах социально-экономического, общественно-	ЛР 18
политического и культурного развития региона	
Личностные результаты	
реализации программы воспитания, определенные ключевыми	работодателями
(при наличии)	•
Способный генерировать новые идеи для решения	
профессиональных задач, перестраивать сложившиеся способы их	
решения, выдвигать альтернативные варианты действий с целью	ЛР 19
выработки новых оптимальных алгоритмов; позиционирующий как	
результативный и привлекательный участник трудовых отношений	
Гибко реагирующий на появление новых форм трудовой	
деятельности, готовый к их освоению	ЛР 20
Готовый к профессиональной конкуренции и конструктивной	
реакции на критику	ЛР 21
Личностные результаты	
реализации программы воспитания, определенные субъ	ДІСТОМИ
образовательного процесса (при наличии)	СКІ АМИ
Самостоятельный и ответственный в принятии решений во всех	
сферах своей деятельности, готовый к исполнению разнообразных	ЛР 22
социальных ролей, востребованных бизнесом, обществом и	
государством	

Соотношение перечня профессиональных модулей, учебных дисциплин и планируемых личностных результатов в ходе реализации образовательной программы

Наименование профессионального модуля, учебной дисциплины	Код личностных результатов реализации программы воспитания

РАЗДЕЛ 2. ОЦЕНКА ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ОСНОВНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ В ЧАСТИ ДОСТИЖЕНИЯ ЛИЧНОСТНЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Оценка достижения обучающимися личностных результатов проводится в ходе реализации рабочих программ по профессиональным модулям и учебным дисциплинам, предусмотренным настоящей ПООП СПО.

Примерные критерии оценки личностных результатов обучающихся

- демонстрация интереса к будущей профессии;
- оценка собственного продвижения, личностного развития;
- положительная динамика в организации собственной учебной деятельности по результатам самооценки, самоанализа и коррекции ее результатов;
- ответственность за результат учебной деятельности и подготовки к профессиональной деятельности;
 - проявление высокопрофессиональной трудовой активности;
 - участие в исследовательской и проектной работе;
- участие в конкурсах профессионального мастерства, олимпиадах по профессии, викторинах, в предметных неделях;
- соблюдение этических норм общения при взаимодействии с обучающимися,
 преподавателями, мастерами и руководителями практики;
 - конструктивное взаимодействие в учебном коллективе/бригаде;
- демонстрация навыков межличностного делового общения, социального имиджа;
- готовность к общению и взаимодействию с людьми самого разного статуса,
 этнической, религиозной принадлежности и в многообразных обстоятельствах;

- сформированность гражданской позиции; участие в волонтерском движении;
- проявление мировоззренческих установок на готовность молодых людей к работе на благо Отечества;
- проявление правовой активности и навыков правомерного поведения, уважения к Закону;
- отсутствие фактов проявления идеологии терроризма и экстремизма среди обучающихся;
- отсутствие социальных конфликтов среди обучающихся, основанных на межнациональной, межрелигиозной почве;
- участие в реализации просветительских программ, поисковых, археологических, военно-исторических, краеведческих отрядах и молодежных объединениях;
- добровольческие инициативы по поддержки инвалидов и престарелых граждан;
- проявление экологической культуры, бережного отношения к родной земле, природным богатствам России и мира;
- демонстрация умений и навыков разумного природопользования, нетерпимого отношения к действиям, приносящим вред экологии;
- демонстрация навыков здорового образа жизни и высокий уровень культуры здоровья обучающихся;
- проявление культуры потребления информации, умений и навыков пользования компьютерной техникой, навыков отбора и критического анализа информации, умения ориентироваться в информационном пространстве;
 - участие в конкурсах профессионального мастерства и в командных проектах;
- проявление экономической и финансовой культуры, экономической грамотности, а также собственной адекватной позиции по отношению к социально-экономической действительности;

РАЗДЕЛ 3. ТРЕБОВАНИЯ К РЕСУРСНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

Ресурсное обеспечение воспитательной работы направлено на создание организационно-педагогических условий для осуществления воспитания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с OB3, в контексте реализации образовательной программы.

3.1. Нормативно-правовое обеспечение воспитательной работы

Рабочая воспитания разрабатывается программа В соответствии с нормативно-правовыми документами федеральных органов исполнительной власти в сфере образования, требованиями ФГОС СПО, с учетом сложившегося опыта воспитательной деятельности И имеющимися ресурсами В профессиональной образовательной организации.

3.2. Кадровое обеспечение воспитательной работы

Для реализации рабочей программы воспитания образовательная организация должна быть укомплектована квалифицированными специалистами. Управление воспитательной работой обеспечивается кадровым составом, включающим директора, несёт ответственность организацию воспитательной работы который за профессиональной образовательной организации, заместителей директора, преподавателей, мастеров производственного обучения и классных руководителей (кураторов).

3.3. Материально-техническое обеспечение воспитательной работы

В данном разделе указывается перечень инфраструктуры (оборудование, помещения и т.д.), раскрывающей воспитательный потенциал учебного процесса, включая базы практик, по профессии/специальности в соответствии с п. 6.1 ПООП.

3.4. Информационное обеспечение воспитательной работы

Информационное обеспечение процесса воспитания предполагает наличие в образовательной организации компьютерной и мультимедийной техники, средств связи, доступа к интернет-ресурсам и специализированного оборудования.

Информационное обеспечение воспитания способствует организации:

- информирования о возможностях участия обучающихся в социально значимой деятельности;
- информационной и методической поддержки реализации рабочей программы воспитания;
- взаимодействия в удаленном доступе всех участников воспитательного процесса (обучающихся, педагогических работников, работодателей, родителей, общественности и др.).

Реализация рабочей программы воспитания должна быть отражена на сайте образовательной организации.

РАЗДЕЛ 4. КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ (35.00.00 Сельское, лесное и рыбное хозяйство) по образовательной программе среднего профессионального образования по специальности 35.02.12 «Садово-парковое и ландшафтное строительство» на период 2023 – 2024 учебный год

В ходе планирования воспитательной деятельности рекомендуется учитывать воспитательный потенциал участия студентов в мероприятиях, проектах, конкурсах, акциях, проводимых на уровне:

Российской Федерации, в том числе:

«Россия – страна возможностей» https://rsv.ru/;

«Большая перемена» https://bolshayaperemena.online/;

«Лидеры России» <u>https://лидерыроссии.pф/</u>;

«Мы Вместе» (волонтерство) https://onf.ru;

отраслевые конкурсы профессионального мастерства;

движения «Ворлдскиллс Россия»;

движения «Абилимпикс»;

субъектов Российской Федерации (в соответствии с утвержденным региональным планом значимых мероприятий), в том числе «День города» и др., а также отраслевые профессионально значимые события и праздники.

Дата	Содержание и формы	Участники	Место	Ответственные	Коды ЛР
	деятельности		проведения		
		СЕНТЯБР	Ь		
1	День знаний	Все группы	Актовый за	л, Заместитель директора,	ЛР 2
	Торжественная линейка, посвященная началу		спортивная	курирующий воспитание	ЛР 11
	учебного года. Тематический кураторский час.		площадка	Директор, заместители	
				директора, педагоги-	
				организаторы, социальные	
				педагоги, руководители	
				учебных групп,	
				преподаватели, зав.	
				отделением, представители	
				студенчества, родители	
1	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (урок	Все группы	Учебные	Руководители учебных групп,	ЛР 1
	подготовки обучающихся к действиям в		аудитории	преподаватели ОБЖ	ЛР 3
	условиях различного рода чрезвычайных				ЛР 5
	ситуаций)				

2	Классные часы ко Дню окончания Второй	Все группы	Учебные	Руководители учебных групп	ЛР 2
	мировой войны		аудитории		ЛР 3
3	Мероприятие «Экстремизм и терроризм –	Все группы	Актовый зал	Преподаватели истории	ЛР 1
	угроза обществу»				ЛР 3
	(ко Дню солидарности в				ЛР 5
	борьбе с терроризмом)				
8	Акция, посвященная Международному дню	Все группы	Актовый зал	Зам. директора по ВР,	ЛР 4
	распространения грамотности			социальный педагог, педагог –	
				психолог, преподаватели	
18	День работников леса	Все группы	Актовый зал	Зам. директора по ВР,	ЛР 4
				социальный педагог, педагог –	
				психолог, преподаватели	
21	Тематические классные часы, викторины,	Все группы	Учебные	Зам. директора по ВР,	ЛР 5
	конкурсы:		аудитории	социальный педагог, педагог –	ЛР 8
	День победы русских полков во главе с Великим			психолог руководители	
	князем Дмитрием Донским (Куликовская битва,			учебных групп, преподаватели	
	1380 год).			истории	
	День зарождения российской государственности				
	(862 год)				
23	Акции "Я тебя слышу" (Международный день	Все группы	Учебные	Зам. директора по ВР,	ЛР 6
	жестовых языков)		аудитории	социальный педагог, педагог –	ЛР 8
				психолог	
25-29	Проведение с обучающимися тематических	Все группы	Учебные	Руководители учебных групп,	ЛР 3
	классных часов, викторин, конкурсов,		аудитории	преподаватели ОБЖ, ф/в	ЛР 9
	соревнований по безопасности дорожного				
	движения (неделя безопасности дорожного				
	движения)				
26	Просмотр документального фильма «Услышь	Все группы	Учебные	Зам. директора по ВР,	ЛР 6
	меня»		аудитории	социальный педагог, педагог –	ЛР 8

(Международный день глухих)			психолог	
Посвящение в студенты	Студенты	Актовый зал	Директор, заместители	ЛР 2
	1 курса		директора, педагоги-	ЛР 11
			организаторы, социальные	ЛР 13 ЛР 14
			педагоги, руководители	
			учебных групп,	
			преподаватели, зав.	
			отделением, представители	
			студенчества, родители	
Классные часы, посвященные истории	Студенты	Музей ПОО	Зав. музеем	ЛР 2
образовательного учреждения	1 курса		руководители учебных групп	ЛР 5
Адаптационный месячник. Тестирование	Группы 1 курса	Учебные	Педагог-психолог	ЛР 9
первокурсников на уровень тревожности		аудитории		
Презентация спортивных секций, студий	Все группы	Актовый зал	Зам. директора по ВР,	ЛР 9
Студенческого творческого центра,			педагог-психолог, социальный	ЛР 10
волонтерского отряда. вовлечениестудентов в			педагог, руководители	
социально значимую деятельность.			учебных	
			групп, преподаватели	
			физкультуры	
Проведение экологических уроков по	Все группы	Учебные	Преподаватели	ЛР 10
утилизации бытовых отходов		аудитории		
Собрание для родителей студентов,	Проживающие в	общежитие	Педагог-психолог,	ЛР 12
проживающих в общежитии, о правилах	общежитии		воспитатели общежития,	
проживания, прописки			коменданты	
Участие в городских, региональных и	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР,	ЛР 2
всероссийских научно-методических семинарах,			преподаватели истории	ЛР 3
конференциях по проблемам патриотического				ЛР 5
воспитания молодежи.				
Работавоенно-патриотического клуба.	Все группы	Актовый зал	Руководитель клуба	ЛР 2

					ЛР 3 ЛР 5
	Работа волонтерского отряда по распространению идей здорового образа жизни и профилактики потребления алкоголя и ПАВ (Студенческие просветительские акции,дни здоровья).	Все группы	По плану	Зам. директора поВР, руководитель отряда.	ЛР 9 ЛР 6
	Введение в профессию (специальность)	2 курс	По плану	Заместители директора, зав. отделением, преподаватели	ЛР 4 ЛР 7
	Производственная практика (по профилю специальности)	Группы, проходящие практику	По плану	Руководители практики	ЛР 4 ЛР 7 ЛР13, ЛР14, ЛР15
	Встречи с работодателями	3 курс	По плану	Зам. директора, мастера производственного обучения, зав. отделением, предприятияработодатели,	ЛР 4 ЛР 7 ЛР13,
		ОКТЯБР	Ь		
4	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (приуроченный ко Дню гражданской обороны Российской Федерации) Классные часы, посвящённые Дню гражданской обороны	Все группы	Учебные аудитории	Руководители учебных групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
5	Международный день учителя Праздничное мероприятие, посвященное Дню учителя «Мы вас любим!»	Все группы	Актовый зал	Заместитель директора по BP, педагог – организатор, студсовет	ЛР 2 ЛР 11 ЛР 5
6	Международный день детского церебрального паралича Акция « От сердца к сердцу»	Волонтеры	По плану	Заместитель директора по BP, педагог-психолог, студсовет	ЛР 6 ЛР 8

15	100-летие со дня рождения академика	1-2 курс	Музей ПОО	Зав. музеем	ЛР 6
	Российской академии образования Эрдиева			руководители учебных групп	ЛР 5
	Пюрвя Мучкаевича				ЛР 8
15	Всемирный день математики	1-2 курс	По плану	Преподаватели математики	ЛР 4
	конкурс «Смекалистых»				
	математическая викторина				
	математический КВН				
	заседание кружка «Знатоки математики»				
	Выставка газет «С кем дружат числа?»				
25	Международный день школьных библиотек	1-2 курс	Библиотека	Зав. библиотекой,	ЛР 6
	(четвертый понедельник октября)			руководители учебных групп	ЛР 5
	Выставка из фондов редкой книги				ЛР 8
	Книжная лотерея «Дарим книгу с любовью»				
	Библиографическая игра «Есть храм у книг –				
	библиотека»				
	Акции ко Дню библиотек				
	Групповое занятие по профессиональному		Учебные	Ответственный за	ЛР 4
	консультированию «Твой шанс» (деловая,	2 курс	аудитории	профессиональную	ЛР 7
	профориентационная игра)			ориентацию	
	Вечерний, профилактический рейд в общежития	Студенты,	Общежитие	Студенческий профком,	ЛР 9
		проживающие в		студенческий совет, педагог –	ЛР 11
		общежитии		психолог	ЛР 12
	Классные часы по профилактике проявлений	1 курс	По плану	Преподаватели истории,	ЛР 1
	терроризма и экстремизма: «Мировое			руководитель клуба	ЛР 3
	сообщество и экстремизм, терроризм»,				ЛР 5
	«Законодательство РФ в сфере противодействия				
	экстремизму и терроризму»				
	Проведение спортивного мероприятия	Все группы	По плану	Руководитель	ЛР 9
	«Молодежь против наркотиков».			физвоспитания	ЛР 10

	Коррекционно-развивающие игры по развитию				
	коммуникативных навыков и эмоционально-				
	волевой сферы				
	Групповые родительские собрания	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 3
				отделением, руководители	ЛР 12
				учебных	
				групп	
	Краеведческий урок «Как прекрасен мой край»	Все группы	По плану	Преподаватели экологии,	ЛР 5
	(онлайн)			истории	ЛР 8
	Беседы со студентами на темы:	2-4 курс	По плану	Зам. директора по ВР,	ЛР 4
	«Значение профессионального выбора в			ответственный по УПР	ЛР 7
	дальнейшей жизни»,				
	«Учебная деятельность и преемственность				
	профобразования».				
	Деловые игры «Что я знаю о своей	2-4 курс	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	профессии?».				ЛР 7
		НОЯБР	Ь		•
4	День народного единства	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 1
	Акции, конкурсы, открытые уроки,			педагог- организатор,	ЛР 2
	мероприятия, посвященные Дню народного			студсовет, руководители	ЛР 3
	единства			учебных групп	ЛР 5
11	200-летие со дня рождения Ф.М. Достоевского	1 курс	По плану	Преподаватели литературы	ЛР 6
	Акции, конкурсы, открытые уроки,				ЛР 5
	мероприятия, выставка газет				ЛР 8
13	Международный день слепых	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 6
	Акции, открытые уроки, мероприятия,			педагог-психолог, студсовет	ЛР 8
	посвященные Дню слепых				
16	Международный день толерантности	Все группы	Учебные	Руководители учебных групп	ЛР 2
	Акция ко дню толерантности «Поделись своей		аудитории		ЛР 3

	добротой»				ЛР 8
	Тематические классные часы				
16	Всероссийский урок «История самбо»	1-2 курс	Учебные	Преподаватели физического	ЛР 9
	Классный час «История самбо – история		аудитории	воспитания, руководители	
	страны!»			учебных групп	
20	День начала Нюрнбергского процесса	Все группы	Учебные	Преподаватели истории	ЛР 2
	Классный час «Суд народов»		аудитории		
26	День матери в России	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	Мероприятия, посвященные Дню Матери			педагог-организатор,	ЛР 11
				студсовет	ЛР 5
	Акция «Молодежь за защиту природы»	1 – 3 курсы	По плану	Преподаватели биологии,	ЛР 10
				экологии	
	Классный час «Жизнь без ГМО»	Все группы	Учебные	руководители учебных групп	ЛР 9
			аудитории		ЛР 10
	Единый классный час «Уроки правовых	Все группы	Учебные	руководители учебных групп,	ЛР 2
	знаний»		аудитории	преподаватели истории	ЛР 3
	Путешествие – игра "Мои права и обязанности"				
	Уроки нравственности				
	Социально-психологическое тестирование,	1 курс	По плану	Педагог-психолог,	ЛР 3
	направленное на ранее выявление незаконного			руководители учебных групп	ЛР 9
	употребления наркотических средств и				
	психотропных веществ				
	Групповое занятие по профессиональному	2-3 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	консультированию «Адаптация. Карьера.			профессиональных дисциплин	ЛР 7
	Успех»				ЛР 13 ЛР 14
	Участие в конкурсах	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	Профессионального мастерства, олимпиадах,			профессиональных дисциплин	ЛР 7
	WorldSkills, «Абилимпикс» на различных				ЛР13 , ЛР

	уровнях.				14 , Лр15
	Родительское собрание. Классные родительские собрания по темам «Первые проблемы подросткового возраста», «О значении домашнего задания в учебной деятельности студента»	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, руководители учебных групп	ЛР 12
	Работа Совета профилактики	1 курс	По плану	Педагог-психолог, руководители учебных групп	ЛР 3 ЛР 9
		ДЕКАБР	6	1	1
1	Всемирный день борьбы со СПИДом Классный час, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИДом: «О вредных привычках и не только» «Береги себя» мероприятия по профилактике ВИЧ— инфекции	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, педагог-психолог, руководители учебных групп	ЛР 3 ЛР 9
3	День Неизвестного Солдата виртуальная экскурсия «Есть память, которой не будет конца» Возложение цветов Памятник Неизвестному солдату	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог — организатор, студсовет, руководители учебных групп	ЛР 2 ЛР 5 ЛР 8
3	Международный день инвалидов дискуссия «Что такое равнодушие и как с ним бороться»	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-психолог, студсовет	ЛР 6 ЛР 8
5	День добровольца (волонтера) Акция «Чем можем, тем поможем», «Сделаем вместе!», Игровой час «От улыбки станет всем светлей» Круглый стол «Волонтерское движение в	волонтеры	По плану	Заместитель директора по BP, педагог-психолог, студсовет, отряд волонтеров	ЛР 2 ЛР 6 ЛР 9 ЛР 11

	России»				
	«Мы Вместе» (волонтерство) https://onf.ru				
5	Всемирный день почв	1 курс	Учебные	Преподаватель почвоведения	
			аудитории		
9	День Героев Отечества	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	Классный час «День героев Отечества»			педагог- организатор,	ЛР 5
				студсовет, руководители	ЛР 8
				учебных групп	
10	Единый урок «Права человека»	Все группы	Учебные	руководители учебных групп,	ЛР 2
	Выставка газет «Тебе о праве – право о тебе»		аудитории	преподаватели истории	ЛР 3
	Делова игра «Конвенция о правах ребенка»				
	Круглый стол «Ты имеешь право»				
	Викторина «Знаешь, ли ты свои права?»				
10	200-летие со дня рождения Н.А. Некрасова	1 курс	По плану	Преподаватели литературы,	ЛР 6
	Акции, конкурсы, открытые уроки,			зав библиотекой,	ЛР 5
	мероприятия, выставка газет			руководители учебных групп	ЛР 8
12	День Конституции Российской Федерации	Все группы	Учебные	руководители учебных групп,	ЛР 3
	Тематические классные часы, посвящённые		аудитории	преподаватели истории	ЛР 5
	Дню Конституции Российской Федерации				
	Круглый стол «Быть гражданином»				
	Выставка «История Конституции – история				
	страны»				
	Урок правовой грамотности				
25	165 лет со дня рождения И.И. Александрова	1 курс	По плану	Преподаватели, руководители	ЛР 6
	Акции, конкурсы, открытые уроки,			учебных групп	ЛР 5
	мероприятия, выставка газет				ЛР 8
	Проведение тематического лектория для	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 12
	родителей по правовому просвещению (о			отделением, руководители	
	правах, обязанностей, ответственности,			учебных	

	наказании)			групп	
	Урок-встреча «Ответственность за свои	Все группы	По плану	Соц. педагог, представители	ЛР 2
	поступки»			пдн	ЛР 3
	Олимпиада «Избирательное право»	Все группы	Учебные	руководители учебных групп,	ЛР 2
			аудитории	преподаватели истории	ЛР 3
	«Россия – страна возможностей» https://rsv.ru/	Все группы	Учебные	руководители учебных групп,	ЛР 2
			аудитории	преподаватели	ЛР 3
					ЛР 4
	Акция «Добролап»	1 – 3 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 9
					ЛР 10
	Новогодний серпантин	Все группы	Актовый зал	Директор, заместители	ЛР 2
				директора, педагоги-	ЛР 3
				организаторы, социальные	ЛР 11
				педагоги, руководители	
				учебных групп,	
				преподаватели, зав.	
				отделением, представители	
				студенчества	
	Совет профилактики	1 курс	По плану	Педагог-психолог,	ЛР 3
				руководители учебных групп	ЛР 9
	Фотоконкурс «Мое учебное заведение –	Все группы	По плану	Руководитель фотокружка,	ЛР 4
	удивительный мир»			студпрофком	ЛР 7
	Групповое занятие по профессиональному	2 курс	Учебные	Преподаватели	ЛР 4
	информированию «Открой дверь в новый мир»		аудитории	профессиональных дисциплин	ЛР 7
4	Всемирный день азбуки Брайля	Все группы	Учебные	Зам. директора по ВР,	ЛР 6
	экскурсии, музейные занятия, мастер-класс по		аудитории	социальный педагог, педагог –	ЛР 7
	шрифту Брайля.			психолог	
25	«Татьянин день» (праздник студентов)	Все группы	Актовый зал	Директор, заместители	ЛР 2

	1	ФЕВРА	ПТ		l
	Совет профилактики	1-4 курс	По плану	Педагог-психолог, руководители учебных групп	ЛР 3 ЛР 9
				учебных групп	
	начал»			отделением, руководители	ЛР 12
	Игра-путешествие «Родительский дом — начало	1-2 курсы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 6
	Исто интомгоотум (Долиго и от и	1.2 2222	По прости	учебных групп	ПР 4
	обучающихся			отделением, руководители	
	Беседа с родителями слабоуспевающих	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 12
	(о загрязнении планеты)				
	болью?»				ЛР 10
	Видеоурок «Мы рождены, чтоб сказку сделать	1 – 4 курсы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 9
				учебных групп	
				дисциплин, руководители	
	культура общения»	71	аудитории	профессиональных	ЛР 7
	Классный час «Профессиональная этика и	2-4 курсы	Учебные	Преподаватели	ЛР 4
	классные часы			учебных групп	
	мероприятия, выставка газет, тематические			студсовет, руководители	ЛР 5
,	Акции, конкурсы, открытые уроки,	Веструппы	110 initially	педагог – организатор,	лг 2 лг 3
7	День полного освобождения Ленинграда	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
				отделением, представители студенчества	
				преподаватели, зав.	
				учебных групп,	
				педагоги, руководители	ЛР 11
				организаторы, социальные	ЛР 5
	праздничная программа			директора, педагоги-	ЛР 3

2	День воинской славы России (Сталинградская	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	битва, 1943)			педагог- организатор,	ЛР 3
	Акции, конкурсы, открытые уроки,			студсовет, руководители	ЛР 5
	мероприятия, выставка газет, тематические			учебных групп	
	классные часы курсе «День разгрома				
	советскими войсками немецко-фашистских				
	войск в Сталинградской битве»				
8	День российской науки	1 курс	По плану	Преподаватели, руководители	ЛР 4
	Акции, конкурсы, открытые уроки,			учебных групп	ЛР 2
	мероприятия, выставка газет, тематические				
	классные часы				
15	День памяти о россиянах, исполнявших	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	служебный долг за пределами Отечества			педагог- организатор,	ЛР 3
	Акции, конкурсы, открытые уроки,			студсовет, руководители	ЛР 5
	мероприятия, выставка газет, тематические			учебных групп	
	классные часы				
21	Международный день родного языка (21	1 курс	По плану	Преподаватели русского языка	ЛР 6
	февраля)				ЛР 5
	Акции, конкурсы, открытые уроки,				ЛР 8
	мероприятия, выставка газет, тематические				
	классные часы				
23	День Защитника Отечества	Все группы	По плану	Заместитель директора по	ЛР 2
	«СОЛДАТСКИЙ КОНВЕРТ» участие в			BP,	ЛР 3
	фестивале-конкурсе патриотической песни			педагог- организатор,	ЛР 5
	ПОДАРОК ВОИНУ			студсовет, руководители	
	Поздравление солдат с 23 февраля			учебных групп	
	Акция «День защитников отважных»				
	«Профессия, специальность, квалификация»;	3-4 курс	Учебные	Преподаватели	ЛР 4
	«Научно-технический прогресс и требования к		аудитории	профессиональных	ЛР 7 ЛР13,

	современному специалисту»			дисциплин, руководители	ЛР14 , ЛР15
				учебных групп	
	Подготовка победителей Worldskills к	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	отборочным соревнованиям			профессиональных дисциплин	ЛР 7
					ЛР13,
					ЛР14, ЛР15
	Учебно-практическая конференция по	3-4 курсы	По плану	Руководитель УПР	ЛР 4
	организации производственных практик				ЛР 7
	профессиональных модулей				ЛР13,
					ЛР14 , ЛР15
	Военно-спортивный конкурс «Один день в армии»	Все группы	По плану	Преподаватели физического воспитания, ОБЖ	ЛР 9
	Встреча студентов с врачом-наркологом, инспектором ПДН	Все группы	По плану	Соц. педагог, представители ПДН	ЛР 9
	Беседа «Компьютер. За и против»	Все группы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 9 ЛР 10
	Педагогическая консультация «Трудности и	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 12
	радости студенческой жизни»			отделением, руководители	
				учебных	
				групп	
	Месячник оборонно-массовой и спортивной	Все группы	По плану	Преподаватели физического	
	работы			воспитания, ОБЖ	
		MAP			
1	Всемирный день иммунитета	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 9
	Акции, конкурсы, открытые уроки,			педагог-организатор, соц	ЛР 10
	мероприятия, выставка газет, тематические			педагог, студсовет	
	классные часы				
1	Всероссийский открытый урок «ОБЖ»	Все группы	Учебные	Руководители учебных групп,	ЛР 1

	(приуроченный к празднованию дня гражданской обороны)		аудитории	преподаватели ОБЖ	ЛР 3 ЛР 5
1	Всемирный день иммунитета Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-организатор, соц педагог, студсовет	ЛР 9 ЛР 10
1	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (приуроченный к празднованию дня гражданской обороны)	Все группы	Учебные аудитории	Руководители учебных групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
18	День воссоединения Крыма и России Заседание дискуссионного клуба «Россия молодая» – День воссоединения Крыма с Россией	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-организатор, студсовет, руководитель кружка	ЛР 1 ЛР 3 ЛР 5
21-27	Всероссийская неделя музыки для детей и юношества Акции, конкурсы, открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы, виртуальные экскурсии, посещение филармонии	Все группы	По плану	Заместитель директора по BP, педагог-организатор, студсовет	ЛР 7 ЛР 8
	«Чистая вода – наше чистое будущее», посвященное Всемирному дню воды	Все группы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10
	Квест-игра «Взгляд в будущее»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13 ЛР14,
	Деловая игра «Что? Где? Когда?»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели профессиональных дисциплин	ЛР 4 ЛР 7 ЛР 13

					ЛР14
	Конкурс профессионального мастерства	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	«Лучший по профессии».			профессиональных дисциплин	ЛР 7
					ЛР 13
					ЛР14 ЛР15
	Акция «Весны улыбки тёплые» к 8 марта	Волонтеры,	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2
	TRAIN (Seelist yolistokii Telisiste) R o mapta	мамы		педагог-организатор,	ЛР 3
				студсовет	ЛР 5
					ЛР 11
	Проведение соревнований по волейболу и	Все группы	По плану	Преподаватели физического	ЛР 9
	баскетболу среди групп			воспитания, ОБЖ	
	Профилактика критического инцидента в	1-4 курс	По плану	Педагог-психолог,	ЛР 9
	молодежной среде телефон доверия			руководители учебных групп	
	Инструктажи по ТБ и правилах поведения	1-4 курс	По плану	Преподаватели ОБЖ	ЛР 9
	вблизи водоемов в период ледохода				
		АПРЕЛ			1
12	День космонавтики. Гагаринский урок «Космос	Все группы	Учебные	Преподаватели астрономии,	ЛР 2
	— это мы»		аудитории	руководители учебных групп	ЛР 5
15	День экологических знаний	Все-группы	Учебные	Преподаватели специальных	ЛР 2
21	П	D	аудитории	дисциплин	ЛР 5
21	День местного самоуправления	Волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 2 ЛР 3
				педагог-организатор, студсовет	ЛР 3 ЛР 9
				Студсовст	J11 9
30	Всероссийский открытый урок «ОБЖ» (день	Все группы	Учебные	Руководители учебных	ЛР 1
	пожарной охраны)		аудитории	групп, преподаватели ОБЖ	ЛР 3

				ЛР 5
Конкурс на лучший курсовой проект	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
			профессиональных дисциплин	ЛР 7
				ЛР 13
				ЛР14
				ЛР 15
Встреча с выпускниками разных лет	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
работающих по специальности.			профессиональных дисциплин	ЛР 7
				ЛР 13
Открытое заседание кружков «Строитель» и	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
«Профессионалы будущего»			профессиональных дисциплин	ЛР 7
				ЛР 13
				ЛР14
				ЛР 15
Внеклассное мероприятие «Марафон знаний»	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
			профессиональных дисциплин	ЛР 7
				ЛР 13
				ЛР14
				ЛР 15
Фотоконкурс «Мои первые шаги в профессию»	3-4 курсы	По плану	Руководитель фотокружка,	ЛР 4
			студпрофком	ЛР 7
				ЛР 13
Антинаркотическая акция «Здоровье молодежи	1-4 курс	По плану	Педагог-психолог,	ЛР 9
- богатство России»			руководители учебных групп	
Профилактика наркомании подростков,	1-4 курс	По плану	Педагог-психолог,	ЛР 9
информация об уголовной ответственности за			руководители учебных групп	
употребление и распространение наркотиков,				
спайсов, солей и т.д.				
Акция «Чистая территория».	Все группы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10

	Уборка и озеленение территории ПОО				
	Индивидуальные, профилактические беседы с родителями	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав. отделением, руководители учебных групп	ЛР 12
		МАЙ	•		•
5	Международный день борьбы за права инвалидов открытые уроки, мероприятия, выставка газет, тематические классные часы, онлайн — дискуссии	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР, педагог-психолог, студсовет	ЛР 6 ЛР 8
9	 День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов Патриотическая декада, посвященная Дню Победы: 1) тематические Классные часы, внеклассные мероприятия; 2) уборка территории памятников; 3) участие в районных праздничных мероприятиях; 4) акция «Свеча памяти»; мероприятие, посвященное Дню Победы Акция «Георгиевская лента» 	Все группы	По плану	Заместитель директора по BP, педагог — организатор, студсовет, руководители учебных групп	ЛР 1 ЛР 2 ЛР 3 ЛР 5
14	Акция – День посадки леса	Все группы	По плану	Заместитель директора по BP, педагог-организатор, студсовет	

15	Международный день семьи	Волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 8
	открытые уроки, мероприятия, выставка газет,			педагог-организатор,	ЛР 12
	тематические классные часы, викторины,			студсовет	
	круглый стол				
22	День государственного флага Российской	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 1
	Федерации			педагог- организатор,	ЛР 2
	Викторина «Символы России»			студсовет, руководители	ЛР 3
				учебных групп	ЛР 5
24	День славянской письменности и культуры	1 курс	По плану	Преподаватели русского языка	ЛР 6
	Акция «Бесценный дар Кирилла и Мефодия»»,				ЛР 5
	ко Дню славянской письменности и культуры				ЛР 8
31	День ландшафтной архитектуры	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР,	
				социальный педагог, педагог –	
				психолог руководители	
				учебных групп, преподаватели	
				специальных дисциплин	
	Познавательная игра – путешествие	Все группы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10
	"Экологическая кругосветка"				
	Общее родительское собрание по итогам	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 12
	учебного года			отделением, руководители	
				учебных групп	
	Конкурс профессионального мастерства «по	3-4 курсы	По плану	Преподаватели	ЛР 4
	рабочей профессии» – на усмотрение			профессиональных дисциплин	ЛР 7
	образовательной организации				ЛР 13
					ЛР14
					ЛР 15
	Встреча с работниками центра занятости. «Я и	3-4 курсы	По плану	Руководитель УПР	ЛР 4
	профессия»				ЛР 7
					ЛР 13

					ЛР14
	«Большая перемена»	Все группы	По плану	Преподаватели	ЛР 1– ЛР 12
	https://bolshayaperemena.online/				
	День здоровья	Все группы	По плану	Преподаватели физического воспитания, ОБЖ	ЛР 9
		ИЮНЬ)		•
1	Международный день защиты детей	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 3
	Игра по станциям «Тропинки здоровья» (День защиты детей)			педагог-психолог, студсовет	ЛР 5
6	День русского языка – Пушкинский день России	1 курс	По плану	Преподаватели русского языка	ЛР 6
	Кругосветка «Россия Пушкинская», Открытый				ЛР 5
	микрофон				ЛР 8
9	350-летие со дня рождения Петра I	1 курс	По плану	Преподаватели истории	ЛР 5
	открытые уроки, мероприятия, выставка газет,				ЛР 8
	тематические классные часы, викторины,				
	круглый стол				
12	День России	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 1
	Акция ко дню России «Россия – Родина моя!»			педагог- организатор,	ЛР 2
				студсовет, руководители	ЛР 3
				учебных групп	ЛР 5
22	День памяти и скорби	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 1
	Литературно-музыкальное мероприятие «И			педагог- организатор,	ЛР 2
	люди встали как щиты. Гордиться ими вправе			студсовет, руководители	ЛР 3
	TH>>			учебных групп	ЛР 5
	Дискуссия «Во славу русского имени»,				ЛР 6
	экскурсия в музей, уроки памяти и мужества,				
	«Детство, обожженное войной» -видео-урок				
	Игра «Земля– наш общий дом»	1-2 курсы	По плану	Преподаватель экологии	ЛР 10
	Родительское собрание «Организация летнего	Все группы	По плану	Зам. директора по ВР, зав.	ЛР 12

	отдыха обучающихся»			отделением, руководители	
	Итоги за год.			учебных групп	
	Совет профилактики	1-4 курс	По плану	Педагог-психолог,	ЛР 3
				руководители учебных групп	ЛР 9
	Торжественное вручение дипломов	4 курс,	Актовый зал	Директор, заместители	ЛР 3
		волонтеры		директора, педагоги-	ЛР 11
				организаторы, социальные	
				педагоги, руководители	
				учебных групп,	
				преподаватели, зав.	
				отделением, представители	
				студенчества	
		ИЮЛЬ	•		
28	День Крещение Руси	волонтеры	По плану	педагог-психолог, социальный	ЛР 5
	Познавательно-игровая программа для			педагог, педагог-организатор,	ЛР 2
	обучающихся			студсовет	ЛР 9
	Большой крестный ход по улицам города				
	Онлайн-фотовыставка «Мой храм-моя душа»				
	Работа волонтерского отряда	волонтеры	По плану	педагог-психолог, социальный	ЛР 2
				педагог, педагог-организатор,	ЛР 9
				студсовет	
	Организация разнообразных форм	волонтеры	По плану	педагог-психолог, социальный	ЛР 2
	проведения свободного времени.			педагог, педагог-организатор,	ЛР 9
				студсовет	
		АВГУСТ			
9	Международный день коренных народов	волонтеры	По плану	Заместитель директора по ВР,	ЛР 5
	Познавательный ролик «Игры и обычаи			педагог-психолог, социальный	ЛР 2
	народов»			педагог, педагог-организатор,	ЛР 9
	Онлайн-викторина «День коренных народов,			студсовет	

	экскурсии в музей				
14	День строителя	Все группы	По плану	Заместитель директора по ВР,	
				педагог-психолог, социальный	
				педагог, педагог-организатор,	
				студсовет	
	Работа волонтерского отряда	волонтеры	По плану	педагог-психолог, социальный	ЛР 2
				педагог, педагог-организатор,	ЛР 9
				студсовет	
	Организация разнообразных форм	волонтеры	По плану	педагог-психолог, социальный	ЛР 2
	проведения свободного времени.			педагог, педагог-организатор,	ЛР 9
				студсовет	